

# लोकतंत्र की आवाज

● नवादा से प्रकाशित

● नवादा शनिवार 27 जुलाई 2024

● वर्ष : 02 अंक : 362

## संक्षिप्त खबरें ।

### नासा ने अंतरिक्ष यात्रियों की वापसी पर दिया बड़ा अपडेट, 'अभी तय नहीं है कोई तारीख'

लोक तंत्र की आवाज वाशिंगटन। अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा के दो अंतरिक्ष यात्रियों को अंतरराष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन से वापस आने में एक महीने से अधिक की पहले ही देरी हो चुकी है। अंतरिक्ष यात्रियों के बोइंग 'कैस्पूल' में आई टिकटों को इंजीनियर को दूर करने तक वो इंटरनेशनल स्पेस स्टेशन पर ही रहेंगे। यह जानकारी अधिकारियों ने बुधवार को दी। टेस्ट फ्लाइट बुच विल्वोर और सुनीता विलियम्स को अंतरिक्ष प्रयोगशाला में लगभग एक सप्ताह रहना था और जून के मध्य में वापस लौटना था, लेकिन बोइंग के नए स्टारलाइनर कैस्पूल में 'श्रुटर' में गड़बड़ी आने और हीलियम के रिसाव के कारण नासा और बोइंग को उन्हें अधिक समय तक यहां रोकना पड़ा है।

पांच श्रुटर में आई गड़बड़ी : नासा के वाणिज्यिक चालक दल कार्यक्रम प्रबंधक स्टिव रिच ने कहा कि मिशन प्रबंधक वापसी की तारीख की घोषणा करने के लिए तैयार नहीं है। इंजीनियरों ने पिछले सप्ताह न्यू मैक्सिको के रेंगिस्तान में एक स्पेयर श्रुटर पर परीक्षण पूरा किया ताकि यह पता लगाया जा सके कि 'डॉकिंग' के दौरान क्या गलत हुआ और पृथ्वी पर वापसी की यात्रा की तैयारी की जा सके। खानगी के एक दिन बाद जून को 'कैस्पूल' के अंतरिक्ष स्टेशन के पास पहुंचने पर पांच श्रुटर में गड़बड़ी आ गई। तब से चार को फिर से चालू किया जा चुका है।

### कमला हैरिस ने पीएम नेतन्याहू से की मुलाकात, कहा 'इजराइल को है आत्मरक्षा का अधिकार'

लोक तंत्र की आवाज वाशिंगटन। अमेरिकी की उपराष्ट्रपति कमला हैरिस ने इजराइली प्रधानमंत्री बेजामिन नेतन्याहू के साथ मुलाकात की है। मुलाकात के दौरान गाजा में जारी युद्ध में आम लोगों की मौत की घटनाओं समेत मानवीय पीड़ा को रेखांकित करते हुए हैरिस ने कहा कि इजराइल को आत्मरक्षा करने का अधिकार है लेकिन मायने यह रहता है कि वह अपनी रक्षा किस तरीके से करता है। हैरिस ने अमेरिका के राष्ट्रपति के आधिकारिक आवास एवं कार्यालय 'व्हाइट हाउस' परिसर के आइजनाहावर कार्यालयिका कार्यालय भवन में नेतन्याहू से मुलाकात की।

'इजराइल को है बचाव करने का अधिकार, कमला हैरिस ने इस मुलाकात के तत्काल बाद संवाददाताओं से कहा, "मैंने यह कई बार कहा है, लेकिन इसे दोहराना जरूरी है। इजराइल को अपना बचाव करने का अधिकार है और वह ऐसा किस तरीके से करता है, यह मायने रखता है। हमारा एक नूतन आतंकवादी संगठन है। हमारा ने सात अक्टूबर को 44 अमेरिकियों सहित 1,200 निर्दोष लोगों की हत्या कर इस युद्ध की शुरुआत की। हमारा ने तीन हिसा के भयानक कृत्य किए हैं और 250 लोगों को बंधक बनाया है। ऐसे अमेरिकी नागरिक हैं जो गाजा में बंदी बने हुए हैं। मैं चुप नहीं रहूंगी: हैरिस ने कहा "मैंने वहां की भयावह मानवीय स्थिति के बारे में गंभीर चिंता व्यक्त की है। वहां 20 लाख से अधिक लोग खाद्य अस्पृक्षता और पांच लाख लोग गंभीर स्तर की खाद्य अस्पृक्षता का सामना कर रहे हैं। पिछले नौ महीने में गाजा में जो कुछ हुआ है, वह विनाशकारी है।" हैरिस ने कहा, "कई मामलों में दूसरी, तीसरी या चौथी बार विस्थापित होने के बाद सुरक्षा के लिए भाग रहे हताश, भूखे लोगों और मृत बच्चों की तस्वीरें हैं। हम इन त्रासदीयों के सामने आंखें नहीं मूंद सकते। मैं चुप नहीं रहूंगी।

जारी है वार्ता: अमेरिका की उपराष्ट्रपति ने कहा कि युद्ध विराम और बंधकों की रिहाई के समझौते को लेकर वार्ता जारी है। उन्होंने कहा कि समझौते को पहले चरण में पूर्ण युद्ध विराम होगा, जिसके तहत गाजा के आबादी वाले केंद्रों से इजराइली सेना की वापसी होगी और दूसरे चरण में, इजराइली सेना गाजा से पूरी तरह से पीछे हट जाएगी और इससे शत्रुता का स्थायी अंत होगा। उन्होंने कहा, "इस युद्ध को समाप्त करने का समय आ गया है और यह इस तरह से समाप्त होना चाहिए कि इजराइल सुरक्षित हो, सभी बंधकों को रिहा किया जाए, गाजा में फलस्तीनियों की पीड़ा समाप्त हो और फलस्तीनी स्वतंत्रता, गरिमा एवं आत्मनिर्णय के अपने अधिकार का प्रयोग कर सकें। इस समझौते को लेकर वार्ता में आशाजनक प्रगति हुई है। हैरिस ने कहा, "मैंने प्रधानमंत्री नेतन्याहू से अभी कहा कि इस समझौते को करने का समय आ गया है। जो लोग युद्ध विराम और शांति चाहते हैं, मैं उन्हें देख रही हूँ और सुन रही हूँ। आइए, हम यह समझौता करें ताकि हिम युद्ध समाप्त कर सकें।

## मेरे खिलाफ राजनीतिक साजिश हुई है : राहुल गांधी

लोक तंत्र की आवाज

सुल्तानपुर। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से जुड़े मानहानि के एक मामले में शुक्रवार (26 जुलाई) को सुल्तानपुर की सांसद-विधायक (एमपीएमएलए) अदालत में पेश हुए। राहुल गांधी शुक्रवार सुबह सुल्तानपुर पहुंचे और फिर यहां की एमपी एमएलए कोर्ट में पेश हुए, जहां उनका बयान दर्ज किया गया। रिपोर्ट के मुताबिक राहुल गांधी ने जज से कहा, मैं निदोष हूँ। मेरे खिलाफ राजनीतिक साजिश हुई है। विशेष जज शुभम वर्मा ने मामले में अपना बयान दर्ज करने के लिए राहुल गांधी को 26 जुलाई को अदालत में पेश होने का

निर्देश दिया था। अदालत ने अगली सुनवाई की तारीख 12 अगस्त को तय की है। भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) के स्थानीय नेता विजय मिश्र ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर बेंगलुरु में 2018 में बीजेपी के तत्कालीन अध्यक्ष और वर्तमान गृह मंत्री अमित शाह के खिलाफ आपत्तिजनक टिप्पणी करने का आरोप लगाते हुए 4 अगस्त 2018 को मानहानि का मामला दर्ज कराया था। अदालत ने इस मामले में राहुल को 20 फरवरी को जमानत दे दी थी। विजय मिश्रा ने बेंगलुरु में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान राहुल गांधी पर अपमानजनक टिप्पणी करने का आरोप लगाया था, जिसमें कांग्रेस



सांसद ने अमित शाह को एक हत्या के मामले में कथित तौर पर 'आरोपी' बताया था। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी को इस मामले में पहले 20 फरवरी को जमानत दी गई थी, क्योंकि उन्होंने अदालती कार्यवाही में शामिल होने के लिए अपनी 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' बीच

में ही छोड़ दी थी। विशेष मजिस्ट्रेट शुभम वर्मा ने राहुल गांधी को अपना बयान दर्ज करने के लिए बुलाया था। कोर्ट ने चेतावनी दी थी कि अगर वह ऐसा करने में विफल रहे तो उनके खिलाफ कड़ी कार्रवाई की जाएगी, क्योंकि वह लगातार 12 सुनवाई में अनुपस्थित रहे। पिछली सुनवाई में

- मानहानि मामले में जज से बोले राहुल, सुनवाई 12 अगस्त तक टली
- कोर्ट ने 26 जुलाई को कोर्ट में पेश होने का दिया था आदेश

राहुल गांधी के वकील काशी प्रसाद शुक्ला ने अदालत को बताया था कि 2 जुलाई को उनकी अनुपस्थिति विपक्ष के नेता के रूप में उनके संसदीय कर्तव्यों के कारण थी। राहुल गांधी ने क्या कहा था ? राहुल गांधी के खिलाफ मानहानि की शिकायत 4 अगस्त, 2018 को

बेंगलुरु में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान की गई टिप्पणियों के जवाब में दर्ज की गई थी। गांधी ने बीजेपी पर हमला करते हुए कहा था कि पार्टी ईमानदार और स्वच्छ राजनीति में विश्वास करने का दावा करती है, लेकिन पार्टी का एक अध्यक्ष हत्या के एक मामले में आरोपी है। उन्होंने इस दौरान अमित शाह का जिक्र किया था जो उस समय बीजेपी प्रमुख थे। स्थानीय भाजपा नेता और जिला सहकारी अध्यक्ष विजय मिश्रा ने मामला दर्ज कराते हुए आरोप लगाया कि गांधी की टिप्पणी अमित शाह की प्रतिष्ठा को नुकसान पहुंचा रही है। मानहानि के आरोप धारा 499 के तहत लगाए गए हैं, जो किसी की प्रतिष्ठा को नुकसान पहुंचाने के लिए अफवाह फैलाने से संबंधित है।

## नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक की रिपोर्ट से खुली पोल, नहीं दिए गए 87947 करोड़ के उपयोगिता प्रमाण पत्र

लोक तंत्र की आवाज

पटना। नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक की रिपोर्ट से बड़ा खुलासा हुआ है। नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक की रिपोर्ट से पता चला है कि राज्य सरकार के की विभागों ने 87947 करोड़ रुपये का उपयोगिता प्रमाण पत्र नहीं दिया है। रिपोर्ट के अनुसार पैसा तो विभागों के द्वारा खर्च कर दिया गया लेकिन इसका उपयोगिता प्रमाण पत्र जमा नहीं कराया गया। गुरुवार को सीएजी के रिपोर्ट को उपमुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने विचार सभा के पटल पर रखा। रिपोर्ट के अनुसार सरकार को वित्तीय वर्ष 2021-22 में कुल जमा 1.98 लाख करोड़ रुपये प्राप्त हुआ।



6450.17 करोड़ के 26574 एसी बिल 2021-22 के अवधि से संबंधित है। कैंग ने रिपोर्ट में यह भी कहा है कि मार्च 2022 तक 55840.32 करोड़ 38838.88 करोड़ राजस्व का ही संग्रहण हुआ। सीएजी ने अपनी रिपोर्ट में यह बताया है कि पावर सिस्टम डेवलपमेंट फंड दिशा निर्देशों का पालन नहीं करने के कारण बिहार स्टेट पावर ट्रांसमिशन कंपनी लिमिटेड को 97.54 करोड़ के

अनुदान की हानि हुई है। लेखा परीक्षा में 1059 मामलों में कुल 25001 करोड़ के राजस्व की हानि का पता लगाया है। संबंधित विभागों ने 336 मामलों में 28.80 करोड़ के गलतियों को स्वीकार किया है। महालेखापरीक्षक ने अक्टूबर 2020 से जून 2022 के दौरान निष्पादित 8 दस्तावेजों में भूमि के अल्प मूल्यांकन का पता लगाने में विफल होने की बात कही है, जिसके फलस्वरूप 1.25 करोड़ के मुद्रांक शुल्क और निर्वाचित फीस की कम

वसुली हुई। प्रदेश सरकार ने खोत से कुल जमा 38883 करोड़ रुपये जो कुल राशि का 24.46 प्रतिशत है, जिसमें राज्य सरकार ने अपने स्रोत से 38838 करोड़ जो 24.46 फीसदी है, इसमें केंद्र सरकार से प्राप्त का हिस्सा 1.19 लाख करोड़ जो कि 75.54 फीसदी है, 31 मार्च, 2022 तक विभिन्न क्षेत्रों में राजस्व बकाया 4022 करोड़ है, जिसमें 1300 करोड़ पांच वर्षों से अधिक समय से लंबित है। सीएजी ने 1059 मामलों की जांच में कुल 25001.46 करोड़ राजस्व नुकसान का आकलन किया है। नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक की रिपोर्ट से पता चला है कि राज्य सरकार साल दर साल अपना बजट को बढ़ाती तो है लेकिन सूबे की सरकार अपना कुल बजट नहीं खर्च कर पाती है। नियंत्रक एवं महालेखापरीक्षक की रिपोर्ट से ये भी खुलासा हुआ है कि वित्तीय वर्ष 2022-23 में कुल बजट को सिर्फ 78 प्रतिशत राशि ही खर्च कर सकी है। यानी 22 फीसदी पैसा सरकार ने खर्च नहीं किया है।

## राज्यसभा में हुआ हंगामा, कांग्रेस का सवाल-किसानों को कब एमएसपी देगी सरकार ?



लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। राज्यसभा में आज एमएसपी के मुद्दे पर काफी हंगामा देखने को मिला। समाजवादी पार्टी के एक सांसद ने सरकार से सवाल किया कि सरकार किसानों को एमएसपी कब तक देगी ? इसका जवाब जब कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान दे रहे थे, तभी कांग्रेस सांसद रणदीप सुरजेवाला अपनी सीट से उठे और राज्यसभा चेयरमैन ने कांग्रेस के सांसदों की तरह बात घुमाने के बजाय एमएसपी पर सीधा जवाब देने को कहा कि सरकार जाए कि एमएसपी कब लागू करेगी। इसके बाद विपक्षी सांसद नारेबाजी करने लगे। इसके बाद राज्यसभा चेयरमैन ने कांग्रेस के सांसदों की ओर देखकर कहा कि आप अपने गिरिबान में झांक कर देखिए। कांग्रेस सांसदों ने सदन में की नारेबाजी: उन्होंने कहा कि किसान को

फांसी तक टांगने का काम विपक्षी सांसद कर रहे हैं। जो किसान के मुद्दे को सदन में नहीं उठाने दे रहे हैं। इसके बाद राज्यसभा चेयरमैन ने रणदीप सिंह सुरजेवाला ने सदन से बाहर जाने का आदेश दिया। शिवराज सिंह चौहान ने दिया खरीद का ब्योरा: इसके बाद शिवराज सिंह चौहान ने हंगामे के बीच एक बार फिर नारेबाजी शुरू किया। इसके बाद उन्होंने किसानों के साथी कृषि मंत्रियों के बयान सदन में पढ़े, जो यूपीए के कार्यकाल में एमएसपी से जुड़े मुद्दों पर दिए थे। साथ ही कृषि मंत्री ने यूपीए के कार्यकाल में हुई एमएसपी खरीद और एनडीए के कार्यकाल में हुई खरीद का ब्योरा भी दिया। सदन में प्रश्न काल खत्म होने तक हंगामा चलता रहा। बता दें कि संसद का मौनसूत्र सत्र जारी है। मंगलवार को वित्त मंत्री ने बजट पेश किया, जिसके बाद से ही सदन हंगामा पसरा हुआ है।

## मायावती ने उत्तर प्रदेश राज्य को पर्याप्त धनराशि आवंटित नहीं करने का लगाई आरोप

लोक तंत्र की आवाज

लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) सुप्रीमो मायावती ने गुरुवार को केंद्र गवर्नमेंट पर इस वर्ष के बजट में यूपी राज्य को पर्याप्त रकम आवंटित नहीं करने का इल्जाम लगाया। उन्होंने 2024 के बजट में विभिन्न राज्यों के बीच कथित पक्षपात और असंतुलन को लेकर विपक्षी दलों के गुस्से और विरोध का समर्थन करते हुए बोला कि केंद्र गवर्नमेंट ने राष्ट्रीय हितों पर सियासी फावदा को अहमियत दी है। एक्स पर एक पोस्ट में बीएसपी सुप्रीमो ने बोला कि, एनडीएगवर्नमेंट द्वारा संसद में पेश किए गए बजट में राष्ट्रीय और जनहित के बजाय सियासी प्रायण के लिए विभिन्न राज्यों के बीच भेदभाव, पक्षपात और असंतुलन के विरुद्ध गुस्सा और विरोध स्वाभाविक है,



हालांकि केंद्र द्वारा ऐसा सौतेला व्यवहार आज कोई नयी बात नहीं है। बीएसपी ने उत्तर प्रदेश में भी इसका सामना किया है, बीएसपी प्रमुख मायावती ने नीति आयोग की बैठक में गैर-भाजपा शासित राज्यों के भाग न लेने के निर्णय का समर्थन किया। मायावती ने बोला कि, केंद्रीय बजट से नाखुश और व्यथित गैर-भाजपा शासित राज्यों ने इस संबंध में नीति आयोग की बैठक में



भाग न लेने का फैसला लिया है, जबकि उत्तर प्रदेश जैसे गरीब और पिछड़े राज्य, जिसकी जनसंख्या बहुत अधिक है, को बजट में समुचित ध्यान न देना कितना उचित है ? केंद्र को राष्ट्र और जनहित को अहमियत देने की आवश्यकता है। बता दें कि इससे पहले, कुछ गैर-एनडीए राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने इस साल के बजट में गैर-एनडीए राज्यों को धन के निष्पक्ष आवंटन का इल्जाम लगाते हुए

### बजट में राज्यों को लेकर क्या है घोषणा ?

बजट डॉक्यूमेंट्स को मुताबिक, केंद्र गवर्नमेंट ने जम्मू और कश्मीर को 42,277.77 करोड़ रुपये का बजट दिया है, जो पिछली बार से 1.2 फीसद अधिक है। साथ ही जम्मू कश्मीर पुलिस के लिए भी 9,789.42 करोड़ रुपये अलग रखे हैं। वहीं, पूर्वोद्य राज्य, यानी झारखंड, पश्चिम बंगाल, ओडिशा और आंध्र प्रदेश को शामिल करके एक योजना चलाने का लक्ष्य है, इसके अतिरिक्त बजट में गवर्नमेंट ने घोषणा की है कि, वो असम, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड और सिक्किम बजट से हुए हानि की भरपाई भी करेगी। हर एक राज्य का अलग से विवरण तो बजट सम्बोधन में नहीं है, लेकिन बजट डॉक्यूमेंट्स के अनुसार, राज्य सरकारों और केंद्र शासित प्रदेशों को कुल 23,48,980 करोड़ रुपये दिए जाएंगे, जो पिछले वर्ष की तुलना में लगभग 12 प्रतिशत अधिक है, ऐसे में ये इल्जाम तथ्यहीन और राजनीति प्रेरित ही लगता है कि, आंध्र-बिहार को छोड़कर किसी अन्य राज्य को कुछ नहीं दिया गया।

### बात यह है कि पूरे बजट भाषण में 'तमिल' या 'तमिलनाडु' शब्द एक बार भी नहीं आया। तमिलनाडु को इस घोर उपेक्षा में देखा, तमिलनाडु की इस घोर उपेक्षा को केंद्र शासित प्रदेशों को हानि की भरपाई भी करेगी। हर एक राज्य का अलग से विवरण तो बजट सम्बोधन में नहीं है, लेकिन बजट डॉक्यूमेंट्स के अनुसार, राज्य सरकारों और केंद्र शासित प्रदेशों को कुल 23,48,980 करोड़ रुपये दिए जाएंगे, जो पिछले वर्ष की तुलना में लगभग 12 प्रतिशत अधिक है, ऐसे में ये इल्जाम तथ्यहीन और राजनीति प्रेरित ही लगता है कि, आंध्र-बिहार को छोड़कर किसी अन्य राज्य को कुछ नहीं दिया गया।

बात यह है कि पूरे बजट भाषण में 'तमिल' या 'तमिलनाडु' शब्द एक बार भी नहीं आया। तमिलनाडु को इस घोर उपेक्षा में देखा, तमिलनाडु की इस घोर उपेक्षा को केंद्र शासित प्रदेशों को हानि की भरपाई भी करेगी। हर एक राज्य का अलग से विवरण तो बजट सम्बोधन में नहीं है, लेकिन बजट डॉक्यूमेंट्स के अनुसार, राज्य सरकारों और केंद्र शासित प्रदेशों को कुल 23,48,980 करोड़ रुपये दिए जाएंगे, जो पिछले वर्ष की तुलना में लगभग 12 प्रतिशत अधिक है, ऐसे में ये इल्जाम तथ्यहीन और राजनीति प्रेरित ही लगता है कि, आंध्र-बिहार को छोड़कर किसी अन्य राज्य को कुछ नहीं दिया गया।

## सुप्रीम कोर्ट ने बताया, प्राइवेट और सरकारी जमीन पर जिसका इतने सालों से है कब्जा, वही माना जाएगा मालिक

लोक तंत्र की आवाज

नई दिल्ली। प्रांतीय से जुड़े नियम बहुत सारे लोगों को पता नहीं होते हैं और यही कारण है कि समय के साथ हुआ है बड़ी समस्या में फस जाते हैं। ऐसे ही प्रांतीय को कब्जे से जुड़े एक विवाद सुप्रीम कोर्ट में आया जहां पर सुप्रीम कोर्ट के द्वारा फैसला सुनाया गया। सुप्रीम कोर्ट ने फैसले में बताया कि कब्जाधारी किस स्थिति में प्रांतीय पर अपना मालिकाना हक जता सकता है। सर्वोच्च न्यायालय के तर्फ से आदेश जारी किया गया है प्राइवेट और सरकारी दोनों प्रांतीय का जिक्र भी किया गया है। आईए जानते हैं कि प्रांतीय की विस्तार से। अधिकतर लोग घर में किराए लगाते हैं। घर का किराया एक अस्थायी इनकम होता है लोग निवेश भी अपनी



प्रांतीय में इसीलिए करते हैं क्योंकि उन्हें किराया मिल सकता है। घर, दुकान, प्रांतीय, जमीन में लोग ज्यादा खरीदते हैं। जैसे ही वह घर, दुकान, प्रांतीय इत्यादि खरीदते हैं तो किराया पर लगा देते हैं। कई बार तो ऐसा हो जाता है कि मालिक किराए पर दिए अपने प्रांतीय की शुद्ध नहीं लेते हैं और विदेश चले जाते हैं या फिर देश में ही रहते हैं और वह अपने काम में व्यस्त रहते हैं प्रांतीय मालिक 12 साल की अवधि में कभी भी उसे कब्जे को लेकर कोई रोक-टोक नहीं किया हो।

## राबड़ी के मुंहबोले भाई सुनील सिंह की एमएलसी सदस्यता रद्द, सीएम नीतीश का अपमान किया था

लोक तंत्र की आवाज

पटना। बिहार में सीएम नीतीश कुमार के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार और लालू प्रसाद यादव की आरजेडी के बीच तनाव जारी है। अब बिहार विधान परिषद में राजद के एमएलसी सुनील कुमार सिंह की सदस्यता रद्द कर दी गई है। विधान परिषद के सभापति अवधेश नायगण सिंह ने की इस बात की घोषणा की है। दरअसल, सुनील कुमार सिंह ने सदन के भीतर नीतीश कुमार का अपमान किया था। बिहार विधान परिषद की आचार समिति ने अपनी अनुशंसा



रिपोर्ट में कहा था कि सुनील कुमार सिंह ने अक्सर सदन में आचार और अमर्यादित व्यवहार के कारण सदन का सदस्य बने रहने की पात्रता खो दी है। आइए जानते हैं इस पूरे मामले को। क्या है पूरा मामला ? दरअसल, ये मामला इस साल 13 फरवरी का है।

राजद के एमएलसी सुनील कुमार सिंह पर बजट सत्र के दौरान असंसदीय टिप्पणी और अमर्यादित आचरण करने का आरोप लगा था। इसके बाद विधान परिषद रामवचन राय की अध्यक्षता वाली आचार समिति ने रिपोर्ट में सुनील कुमार सिंह को अनैतिक आचरण का दोषी पाया है। समिति ने सुनील सिंह को परिषद की सदस्यता से मुक्त किए जाने की मांग की थी। समिति की रिपोर्ट में क्या बताया गया ? सदन की आचार समिति ने अपनी अनुशंसा रिपोर्ट में कहा है कि 12 फरवरी को जब बजट सत्र की

कार्यवाही जारी थी, तब सदस्य (सिंह) ने मुख्मंत्री के खिलाफ नारे लगाए और कुछ अपमानजनक तथा असंसदीय शब्दों का इस्तेमाल किया। उनका व्यवहार असंसदीय था। समिति ने सर्वसम्मति से उनके निष्कासन की संसुति की है। इस पूरे मामले पर राजद के एमएलसी सुनील कुमार सिंह का बयान भी सामने आया है। उन्होंने इस कदम को सदन के इतिहास में एक काला अध्याय बताया है। उन्होंने कहा कि ऐसा पहले कभी नहीं हुआ था। सुनील सिंह ने कहा कि इस रिपोर्ट को कई साजिशकर्ता तैयार कर रहे थे।

## कांग्रेस का मोहरा बन चुके सपा बहादुर, अखिलेश यादव पर केशव प्रसाद मौर्य का करारा पलटवार

लोक तंत्र की आवाज

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने समाजवादी पार्टी के सुप्रीमो अखिलेश यादव द्वारा लगातार निशाना साधते जाने के बाद शुक्रवार को करारा पलटवार किया है। सपा सुप्रीमो को 'कांग्रेस का मोहरा' करार देते हुए मौर्य ने कहा कि बीजेपी 2027 में भी 2017 का अपना प्रदर्शन दोहराएगी यानी वह 2027 के विधानसभा चुनावों में भी शानदार प्रदर्शन करेगी। यूपी के डिप्टी सीएम ने अखिलेश को सलाह दी कि वह बीजेपी को लेकर गलतफहमी



पालने की जगह सपा को खत्म होने से बचाने पर ध्यान दें। 'कमल खिला है, खिला, खिला रहेगा': केशव प्रसाद मौर्य ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर लिखा, 'कांग्रेस



का मोहरा बन चुके सपा बहादुर श्री अखिलेश यादव जी भाजपा को लेकर गलतफहमी पालने, अति पिछड़ी को निशाना बनाने, अपमान करने की जगह सपा को समाप्त होने से बचाने पर ध्यान

दें। भाजपा 2027 में 2017 दोहरायेगी, कमल खिला है, खिला, खिला रहेगा।' बता दें कि अखिलेश पिछले कुछ महीनों से केशव पर लगातार निशाना साध रहे हैं। अपने ताजा बयान में अखिलेश ने कहा था, 'कहा जा रहा है कि केशव प्रसाद मौर्य मोहरा हैं। यूपी में वाई-फाई के दो पासवर्ड हैं। आप खेले देखिए दिल्ली के वाई-फाई के पासवर्ड का है। अपने बयान में अखिलेश ने यह भी कहा कि मॉनसून ऑफर को विंटर ऑफर तक चलाना होगा।' बता दें कि अखिलेश ने हाल ही में पर कहा था कि 'मानसून पेशकश है।

## संक्षिप्त खबरें ।

### डॉ दिलीप जायसवाल के नेतृत्व में संगठन एवं जनमनास में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे

गया। बिहार प्रदेश भारतीय जनता पार्टी के अध्यक्ष डॉ दिलीप जायसवाल को पार्टी के अध्यक्ष नियुक्त होने पर पर गया जिला भाजपा किसान मोर्चा सह प्रभारी डॉ मनीष पंकज मिश्रा ने हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं देते हुए कहा आपका यह उपलब्धि न केवल आपकी कड़ी मेहनत और समर्पण का परिणाम है, बल्कि आपकी क्षमता और प्रतिभा का भी प्रमाण है। आपने जिस तरह से लक्ष्य की ओर बढ़ते हुए हर चुनौती को स्वीकार करते-हुं उसी का परिणाम है कि केंद्रीय नेतृत्व भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नन्दा के द्वारा प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया गया औ वास्तव में प्रशंसनीय है आपके नेतृत्व में संगठन और तेजी महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। हमें पूरा विश्वास है कि आप अपने भाजपा संगठन को नई ऊंचाइयों को छुएंगे और 2025 के चुनाव में एनडीए टीम तिहाई बहुमत से सरकार गठन करेंगे और अपने उत्कृष्ट कार्य से सभी को गौरवान्वित करेंगे। वर्तमान में लगातार कई बरसों से बिहार प्रदेश भाजपा संगठन के कोषाध्यक्ष सहित लगातार तीसरी बार विधान सभा के रूप में एवं वर्तमान में भूमि सुधार मंत्री के रूप में बिहार मंत्रिमंडल में शामिल है आपकी प्रदेश अध्यक्ष पर नियुक्ति हम सभी के लिए गर्व की बात है। एक बार फिर से प्रदेश अध्यक्ष बनने पर गया जी के पानन घरती से बहुत-बहुत बधाई और शुभकामनाएं बधाई शुभकामना देने वालों में भाजपा जिला उपाध्यक्ष के राजेंद्र प्रसाद अधिवक्ता जिला मीडिया प्रभारी संतोष टाकुर, धीरज रानीवार।



### मानसिक संतुलन खो चुके हैं नीतीश कुमार: बीरेन्द्र गोप

गया। ओबीसी महासभा बिहार के प्रदेश अध्यक्ष सह राजद के प्रदेश महारसिच एड०बीरेन्द्र कुमार उर्फ बीरेन्द्र गोप ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार द्वारा राजद की दलित महिला विधायक रेखा पासवान को विधानसभा में अपमानित किये जाने की घटना का निंदा करते हुए कहा कि कुछ महीनों से नीतीश कुमार अपना मानसिक संतुलन खो चुके हैं। वे पूर्ण रूप से बीमार हो चुके हैं उन्हें तत्काल मानसिक रोगशाला में जाकर अपना इलाज करवाना चाहिए। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार द्वारा कल राजद की दलित विधायक रेखा पासवान को ये कहना कि तुम महिला हो कुछ नहीं जानती हो? पूरे देश की महिलाओं का अपमान है। बीरेन्द्र गोप ने कहा कि इधर कुछ दिनों से महिलाओं पर ओछी, गैर वाञ्छित, असभ्य, अश्लिष्ट एवं निम्नस्तरीय टिप्पणियाँ करना मुख्यमंत्री नीतीश कुमार की आदत में शुभार हो चुका है, जो प्रदेश के लिये अत्यधिक गंभीर व चिन्नीय विषय है। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने कुछ दिन पूर्व आदिवासी समुदाय से आनेवाली बीजेपी की महिला विधायक पर भी सुदरता संबंधित भद्दी टिप्पणी की थी। कल अनुसूचित जाति की दो बार से निर्वाचित महिला विधायक रेखा पासवान पर टिप्पणी की। गोप ने कहा कि इस वक्त सृष्टि के सबसे बड़े डाटा, धाता, व्याख्याता और रचयिता तो नीतीश कुमार बन चुके हैं, इनको छोड़ कर किसी को कुछ पता नहीं है, किसी को कुछ आता-जाता नहीं है। देखा जा रहा है कुछ लोग अपने घर की महिलाओं को दाव पर रखकर एवं अर्चना एक्सप्रेस व उपासना एक्सप्रेस के सहारे दिल्ली पहुंचने वाले लोग राजनीति में सफलता प्राप्त कर बिहार के पहला महिला मुख्यमंत्री आदर्शपूर्ण राबड़ी देवी पर भी ओछी टिप्पणी करने लगे हैं, जबकि पहले उन्हें अपने गिरेबात में झांकर देखना चाहिए।



### 24 घंटे के अंदर , फरार अपरधियों की हुई गिरफ्तारी

धर्म जीत सिन्हा की रिपोर्ट नवादा। अम्बरीष राहुल पुलिस अधीक्षक, नवादा ने बताया कि 25 जुलाई 2024 को नवादा जिले में पुलिस द्वारा विभिन्न गिरफ्तारियों की गयी हैं, आर्स एक्ट में 01, अनुसूचित जाति/जनजाति एक्ट में 01, हत्या के प्रयास में 03, मद्य निषेध में 14 एवं अन्य मामलों के अन्तर्गत 32 गिरफ्तारियां हुईं। कुल 51 गिरफ्तारियां हुईं। शराब की बरामदगी अन्तर्गत 208 लीटर महुआ शराब बरामद किया गया। गिरफ्तार निष्पादन की संख्या 334 एवं कुर्की के निष्पादन की संख्या 08 है। वाहन जांच के क्रम में कुल 466 वाहनों की जांच की गयी एवं फाईन की कुल राशि 01 लाख 09 हजार रुपए वसूली गई है। अन्य गिरफ्तारियों के अन्तर्गत ट्रैक्टर 03, मोटरसाईकिल 02 एवं मोबाईल 03 बरामद किए गए। पुलिस अधीक्षक नवादा ने बताया कि नवादा पुलिस इस तरह के क्रूर एवं जघन्य अपराध करने वाले अपराधियों को गिरफ्तार करने एवं सजा दिलाने के लिए लगातार संकल्पित है। अपराधों को अंजाम देने के बाद अन्त्य जगह छुपकर रहने वाले अपराधियों के विरुद्ध नवादा पुलिस लगातार आसुचना संकलन कर रही है तथा कार्रवाई के लिए प्रयासरत है। नवादा पुलिस के लिए यह बड़ी सफलता है।

# नवादा : नालंदा के मुखिया पति का नवादा में संदिग्ध अवस्था में शव बरामद, परिजन ने बालू माफियाओं पर लगाया हत्या का आरोप

लोक तंत्र की आवाज

सुनील कुमार नवादा । नवादा में नालंदा जिले के मुखिया पति का शव संदिग्ध अवस्था में जिले के वारिसलीगंज थाना पुलिस ने गुरुवार की रात्रि में बरामद किया है। मुखिया पति का हत्या का कारण अवैध बालू का धंधा में वचंश्व को लेकर होने की बात सामने आ रही है। मृतक मुखिया पति की पहचान नालंदा जिला के गिरियक प्रखंड अंतर्गत सतोआ पंचायत की मुखिया ललीता देवी की 45 वर्षीय पति बालवीर यादव उर्फ बालो यादव की रूप में हुई है।

मिली जानकारी के अनुसार मुखिया पति का अपहरण गुरुवार की शाम लगभग 07 बजे गिरियक-शाहपुर पथ पर आदमपुर हाई स्कूल के पास से अपराधियों ने कर लिया था। इस घटना की सूचना मृतक मुखिया पति के परिजन के द्वारा पुलिस को दी गई। सूचना बाद पुलिस त्वरित कार्रवाई करते हुए अपहरणकर्ताओं का पीछा किया, लेकिन कहीं अता पता नहीं चला। इस दौरान वारिसलीगंज थानाध्यक्ष इस्पेक्टर रूपेश कुमार सिन्हा दल बल के साथ घटनास्थल पर पहुंच घटना की सूचना वरीय पदाधिकारी और एफएसएल टीम को देते हुए ममाले की तहकीकात करते हुए शव को अपने कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। सूत्रों की मानें तो अवैध बालू कारोबार से संबंधित मृतक के

### सात बजे शाम में गिरियक के आदमपुर हाई स्कूल के पास से हुआ था अपहरण



विरुद्ध गिरियक थाना में पूर्व से ही प्रार्थमिकी दर्ज है। मिली जानकारी के अनुसार मुखिया ललीता देवी अपने निकटतम प्रतिद्वंद्वी को बहुत कम वोट से हराकर मुखिया बनी थी। जानकारी के अनुसार प्रतिद्वंद्वी से बराबर कभी जमीनी विवाद, तो कभी आपसी वचंश्व को लेकर गोलीबारी तथा मारपीट की घटना घट चुकी है। अपराधियों ने मुखिया पति को बीच सड़क से उठाकर जबरन गाड़ी में बिठाया : परिजनों के अनुसार, बालू को लेकर उनकी हत्या की गई है। जिसके पीछे सतोआ के ही रहने वाले गोरेलाल यादव और उनके पुत्र नीतीश कुमार ने उनकी हत्या कराया है। लाश मिलने के बाद नालंदा पुलिस भी मौके



पर पहुंची। मृतक के भाई ने कहा कि आज शाम 7 बजे के बाद उनके भाई को आदमपुर हाई स्कूल के पास से दो वाहनों से उठा लिया गया। जब तक वो उन्हें बचाने के लिए पहुंचे अपराधी वाहन लेकर उसे कतरी सराय रोड में

लेकर फरार हो गए, जिसके बाद आज नवादा के वारिसलीगंज थाना क्षेत्र के टाटी मिर बिगहा गांव के समीप लाश को बीते देर रात बरामद किया गया। पुलिस मामले की जांच करते हुए अग्रेतर कार्रवाई में जुट गयी है।

## धमौल में बिजली संकट, विभाग लापरवाह

धर्मेंद्र कुमार शर्मा पकरीबरावां। पकरीबरावां प्रखंड के धमौल बाजार के लोग इन दिनों बिजली का रोगा रो रहे हैं। बाजार में बीते पंद्रह दिनों से नियमित बिजली आपूर्ति नहीं रही है। बाजार के लोगों की माने तो 200 केवीए ट्रांसफार्मर से बिजली आपूर्ति नहीं हो रही है। कभी कभी बिजली आती भी है तो लो वोल्टेज के कारण लोगों के घर में लगे बोर्ड के इंडिकेटर ही जल रहे हैं। इससे बाजार के लोग परेशान हैं। न तो पंखा चल रहा है और न ही सर्बसमिबल ही चालू हो रहा है। इस कारण लोगों के समक्ष पेयजल संकट उत्पन्न हो गया है। पूरे मामले को लेकर बिजली विभाग लापरवाह बना हुआ है। समस्या के निदान के लिए कोई पहल नहीं किया जा रहा है। बिजली विभाग के अधिकारी तो किसी का फोन उठाना मुनासिब नहीं समझते हैं। लोगों ने जिलाधिकारी से इस समस्या के समाधान का आग्रह किया है।

## बख्तियारपुर : ग्रामीण चिकित्सकों के द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम संपन्न

लोक तंत्र की आवाज

बख्तियारपुर। इसकी आवश्यकताओं पर विचार विमर्श जरूरी डॉक्टर शर्मा अथमलगोला प्रखंड के सबनीमा गांव में वृक्षारोपण कर ग्रामीण चिकित्सकों ने इसकी महत्ता पर प्रकाश डालते हुए प्रदेश चिकित्सा सेवा प्रकोष्ठ जदयू के प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ रविंद्र कुमार शर्मा ने नाग पंचमी के शुभ अवसर पर ग्रामीण चिकित्सकों को बधाई देते हुए एक वृक्ष का नाम के संकल्प को और भी बेहतर एवं मजबूत बनाने की क्रियों को जन-जन तक पहुंचाने कि ग्रामीण क्षेत्रों में ग्रामीण चिकित्सकों से प्रचार प्रसार करते हुए कहा कि बिजल से हमें जीवन में बहुत लाभ मिलता है इसकी हरियाली से हमें ऑक्सीजन मिलता है जो मानव जीवन के लिए हर प्राणी की जरूरत है इससे रोगों से लड़ने की क्षमता होती है पर्यावरण से हरियाली की हरियाली के साथ फलों

के पौधों से मीठा स्वाद मिलता है जिससे हमें संतुष्टि मिलती है इस मौके पर ग्रामीण चिकित्सकों पूछे गए सवालोंने जवाब में डॉक्टर रविंद्र कुमार शर्मा ने ग्रामीण चिकित्सकों को अस्वस्थ करते हुए कहा कि प्रशिक्षित ग्रामीण चिकित्सा को के हितार्थ उनकी मांगों को गंभीरता से लिया है सरकार इसके लिए जरूर सोचेगी मुख्यमंत्री नीतीश कुमार जी की परिकल्पनाओं में स्वस्थ बिहार विकसित बिहार के संकल्पना के आप लोगों ने सरकार किया है इसके लिए प्रदेश चिकित्सा सेवा प्रकोष्ठ जदयू के माननीय प्रदेश अध्यक्ष डॉ एल बी सिंह प्रयासरत हैं उनसे लगातार हमारी मांग आपके समायोजन के संदर्भ में उठाते रहे हैं लोगों से अपील करते हुए कहा कि आप लोगों के समर्थन में प्रेरणा उपाध्यय संघ के प्रदीप उपाध्यय सिध्दीविनायक ट्रस्ट के डॉक्टर सूरज भूषण पांडे प्रेरणा संघ के सचिन श्रीमती



नीता सिंह और कई बरिये चिकित्सक ने भी सरकार से जनहित सेवा में जुड़े ग्रामीण से चिकित्सकों को जो सरकार द्वारा प्रशिक्षित हैं उन्हें पैरामेडिकल के तज पर करीना कल की बेहतर भूमिका

## ब्राह्मण समाज के उत्थान के लिए उठाए जाएंगे जरूरी कदम



लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। प्रखंड क्षेत्र के अमावां गांव में कृष्ण बल्लभ के आवासीय परिसर में ब्राह्मण बट्ट समाज के अध्यक्ष परमात्मा राय की अध्यक्षता में ब्राह्मण समाज की बैठक सम्पन्न हुई। इस दौरान उपाध्यक्ष विजय कुमार पाण्डेय व अशोक राय, संयोजक सत्येन्द्र कुमार व कृष्ण कांत पाण्डेय, कोषाध्यक्ष सुनील कुमार पाण्डेय एवं सचिव प्रवीण कुमार नयन भी मौजूद रहे। अध्यक्ष ने बताया कि बैठक का मुख्य उद्देश्य समाज में व्याप्त समस्याओं के निवारण एवं समाज के उत्थान करना सुनिश्चित करना है। बैठक के दौरान बुद्धिजीवियों ने अपना-अपना मंतव्य दिया, जिससे समाज के दबे-कुचले लोगों का उत्थान हो सके। बैठक में लोगों से कहा कि आज जरूरत है ब्राह्मण समाज को अपनी शक्ति पहचानने की और उसका सदुपयोग कर जरूरतमंद ब्राह्मण को यथा संभव सहयोग कर उसका उत्थान किया जाए। इसके साथ ही यह भी चर्चा हुई कि कैसे सभी ब्राह्मण संगठनों को

### बैठक में कई बिंदुओं पर किया गया चर्चा

एक छतरी के नीचे लाकर संगठित होने की पुरजोर कोशिश की जाए। साथ ही कहा कि राजनीतिक महत्वाकांक्षाओं ने वर्ण व्यवस्था की गलत व्याख्या कर समाज में जातिगत भेदभाव पैदा करते हुए आरक्षण व्यवस्था को जो वोट बैंक का आधार बनाया है। मौजूदा दौर में संवैधानिक व्यवस्था में अलग-थलग पड़े समस्त ब्राह्मणों को एकजुट होकर अपने उत्थान के लिए स्वयं संघर्ष करने के साथ-साथ धर्म व संस्कृति के पतन की रक्षा के लिए समाज को दिशाहीन होने से बचना भी ब्राह्मण का दायित्व होना चाहिए। बैठक के मौके पर गुड्डू राय, सियाराम तिवारी, टिकू पाण्डेय, अमित कुमार मिश्रा एवं राजाराम पाण्डेय सहित समाज के दर्जनों लोक शामिल थे।

## बहन के घर आए दो भाइयों पर किया जानलेवा हमला

लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। थाना क्षेत्र के सोहदा गांव के दो भाई द्वाब स्थित अपनी बहन के घर रहे विवाद को सुलझाने आये थे। इसी बीच बहन के ससुर एवं देवर ने दोनों भाइयों पर तेजधार हथियार से जानलेवा हमला कर दिया। इस हमले में दोनों भाई लहलुहा हो गए। घटना को लेकर डायल 112 की टीम को दूरभाष के माध्यम से सूचित किया गया। सूचना मिलते ही डायल 112 की टीम सिरदला थाना क्षेत्र के द्वाब गांव पहुंची एवं घायलों को अनुमंडलीय अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया। जहां अस्पताल में इव्यूटी में रहे चिकित्सक डॉ. शिवपुरी ने घायलों का प्राथमिक इलाज किया गया। घायलों की पहचान रजौली थाना क्षेत्र के 14 गांव निवासी सरजू चौधरी के पुत्र पिंटू कुमार एवं रंजीत कुमार के रूप में हुई



है। चिकित्सक ने बताया कि घायलों पर तेजधार वाली हथियार से हमला किया गया है। जिसके कारण एक व्यक्ति की स्थिति गम्भीर है। वहीं दूसरा व्यक्ति के हाथ में गहरा जखम है। उन्होंने कहा कि घायलों का प्राथमिक इलाज के बाद नेवहार इलाज के लिए सदर अस्पताल नवादा रेफर किया गया है। घटना की जानकारी मिलते ही परिजन अस्पताल पहुंचे। वहीं घायलों की मां का रो-रो कर बुरा हाल था। परिजनों ने बताया कि वे

अपनी बेटी की शादी लगभग 6 वर्ष पूर्व मुसाफिर चौधरी के बेटे दिनेश चौधरी से की थी। दामाद दिनेश चौधरी रजौली के एक साथबर कैफे में काम करता है। शादी के बाद से ही ससुर मुसाफिर चौधरी, देवर बडू चौधरी एवं छोटे चौधरी राणा बाली-गलीज करता था। जिसका विरोध करने पर वे बहू के साथ मारपीट भी किया करता था। हालांकि इस बात को लेकर कई बार समझौता

भी किया गया था, लेकिन उसका कोई फायदा नहीं हुआ। बीती रात्रि गुरुवार को घर में हुए झगड़े को लेकर पीड़िता बहन ने भाइयों के मोबाइल पर शुक्रवार की सुबह लगभग 8 बजे फोन करके झगड़े की बात बताई। जिसके बाद घर में रहे दोनों भाई पिंटू कुमार और रंजीत चौधरी सिरदला थाना क्षेत्र स्थित द्वाब गांव स्थित अपने बहन के ससुराल गए। वहीं बातचीत के दौरान बहन के ससुर मुसाफिर चौधरी, पति दिनेश चौधरी, देवर बडू चौधरी व छोटे चौधरी एवं रामबिलास चौधरी का बेटा बिपिन कुमार लाठी-डंडा एवं तेजधार हथियार से हमला कर दिया। घायलों ने बताया कि उनपर ताड़ी निकालने वाले तेजधार हथियार पसुली से जानलेवा हमला किया गया है। जिसमें एक भाई गम्भीर रूप से घायल है। घायलों ने सिरदला थाना में लिखित आवेदन देकर दोषियों के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई करने की बात कही है।

## प्रखंड विकास पदाधिकारी ने स्वच्छता पर्यवेक्षक के साथ बैठक किया जिसमें स्वच्छता पर्यवेक्षक को आवश्यक दिशा निर्देश दिया

लोकतंत्र की आवाज

धर्मेंद्र कुमार शर्मा प्रखंड मुख्यालय में प्रखंड विकास पदाधिकारी डॉ मृत्युंजय कुमार की अध्यक्षता में सभी पंचायत स्वच्छता पर्यवेक्षक के साथ एक बैठक लिया सर्वप्रथम नया प्रखंड विकास पदाधिकारी ने सभी पंचायत स्वच्छता पर्यवेक्षक से परिचय लिया और निर्देश दिया गया की एक घर में एक ही शौचालय का प्रोत्साहन राशि दिया जायेगा शौचालय का रूम छत दरवाजा सभी नए होने चाहिए तब ही प्रोत्साहन राशि देय होगा अगर किसी भी प्रकार का मानक पुरा नहीं होने पर आवेदन को स्वीकार नहीं किया जाएगा अगर किसी प्रकार की त्रुटि पाई जाती है तो संबंधित स्वच्छता पर्यवेक्षक जिम्मेदार होंगे तथा यह ध्यान रखना होगा कि पंचायतों के पर्यवेक्षकों कि गली मोहल्ले टोलो में सफाई का



स्वच्छता कर्मियों से विशेष रूप से ध्यान देंगे और कचरा का उठाव कर के निश्चित स्थान पर रखें और जहां डबल पी यू बना हुआ है वहां सूखा कचरा गीला कचरा को अलग स्थान में रखना

है सभी कचरा को संग्रह कर अलग-अलग छोट ले जिसमें गिला कचरा से जैविक खाद बनाया जाना है जिसको हर किसान खरीदेंगे जिसमें डाटा ऑपरेंटर सुमन कुमार, पंचायत स्वच्छता

पर्यवेक्षक धर्मेंद्र कुमार शर्मा, सोनू कुमार, कुंदन कुमार रविदास, विजय मांझी, निरंजन पासवान, सनी कुमार, राजेश कुमार, मनोज कुमार और सभी पंचायतों के पर्यवेक्षक उपस्थित थे।

# मानवाधिकार संगठन द्वारा शीवीर का समापन, अतिथि देवो भव: करना ही सच्ची सेवा है डॉ मनीष पंकज मिश्रा

लोकतंत्र की आवाज

गया। बिहार प्रदेश मानवाधिकार संगठन के प्रदेश अध्यक्ष डॉ मनीष पंकज मिश्रा के द्वारा भीषण तपती गर्मी में मानव सेवा की भावना से निशुल्क पीने का पानी शिविर लगा कर आम जन राहगीरों को पिलाया गया था। का समापन के अवसर पर डॉ मनीष पंकज मिश्रा ने कहा कि अतिथि देवो भव: करना ही सच्ची सेवा है, संगठन के माध्यम से 2023 में विष्णुपद, रेलवे स्टेशन पर शिविर लगाकर चाय, बिरिकेट पुड़ी हलवा, खिचड़ी, खीर बनाकर प्रसाद के रूप में साटा जाता था एवं संगठन के लोगों द्वारा सेवा में लगे रहते थे गरीब एवं असाहय लोगों के लिए कंबल, छतरी एवं तरह तरह

के सहायता दी जाती है राष्ट्रीय मानवाधिकार संगठन के द्वारा देश के आजादी की लड़ाई में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने वाले स्वतन्त्रता सेनानियों के परिवारों को सम्मानित करने का कार्य किया गया आने वाले दिनों में पुनः सेवा करने के लिए तत्पर है। इस अवसर पर देश के ओजस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमन को राष्ट्रीय मानवाधिकार संगठन के माध्यम की ओर से बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि प्रधानमंत्री जी देश विदेश से आए प्रद्वालुओं का भगवान विष्णु कोरिडोर, बुद्ध सिक्रिं के कोरिडोर, राजनीर, नालंदा विश्वविद्यालय को 2024 के बजट में लाना हमसबो की मांग को पूरा किया गया



मुझे भी सौभाग्य है 2024 में गया अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डा पर स्वागत करते हुए बोधगया, विष्णुपद कोरिडोर की चर्चा करने पर देश के ओजस्वी प्रधानमंत्री मुस्कुराकर ही जवाब दिया था मैं शौभाग्यशाली हूँ कि आज उपरोक्त

कोरिडोर की घोषणा की गई मुझे आशा है कि 2024 पितृवृक्ष मेला को राष्ट्रीय मेला घोषित किया जाय जिसे देश विदेश से आए श्रद्धालुओं को बेहतर सुविधाएं उपलब्ध हो। इस अवसर पर कार्यवाहक अध्यक्ष राणा रंजीत सिंह ने बताया कि एआईआईयूटी एवं आदर्श केंस्ट्रुक्शन कंपनी द्वारा केन्द्र सरकार द्वारा निशुल्क पनशाला के समापन समारोह, कम योद्धा सम्मान एवं भव्य भंडारा के सफल आयोजन पर विष्णुपद, मंगलागौरी, अक्षय वट में दरिद्र-नारायण एवं तीर्थ यात्रीयों के बीच भोजन के पैकेट वितरित कर बिहार में अमन-चैन, खुशहाली के कामना करते हुए हैं। इस अवसर पर वक्ताओं ने कहा कि जिस प्रकार से केन्द्र सरकार द्वारा सभी

प्रसिद्ध मंदिरों को विकसित किया जा रहा है तो अब केन्द्र सरकार द्वारा मांगलागौरी कारीडोर समेत सभी शक्ति पीठों को विकसित कर अमन रायों समेत बिहार में रोजगार एवं पर्यटन के बढ़ावा देने का कार्य जल्द शुरू किया जाना चाहिए इसके लिए जल्द ही राष्ट्रीय मानवाधिकार संगठन द्वारा प्रधानमंत्री एवं वित्त मंत्री को हस्ताक्षर प्रदान ज्ञान भेजकर मांग किया जाएगा। इस अवसर पर कार्यकारी प्रदेश अध्यक्ष राणा रंजीत सिंह, संजीव कुमार सिंह, संजय गुप्ता, उमेश कुमार, गुड्डू सिंह, पिंटू सिंह, अखिलेश बाबा, कारू सिंह, मनीष सिन्हा, टूटू कुमार भदानी, मृत्युंजय कुमार सिंह समेत कई लोग मौजूद थे।

## जेपी आश्रम सोखोदेवरा में कांस्य पदक विजेता को किया गया सम्मानित

लोक तंत्र की आवाज

रौशन कुमार सोनू कौआकोल (नवादा )। प्रखण्ड के जेपी आश्रम सोखोदेवरा परिसर अवस्थित राजेन्द्र भवन में 13वीं नेशनल जूनियर और सब-जूनियर पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप बैंगलुरु 2024 के अंदर-19 डिस्कस थ्रो इवेंट तथा 1500 मीटर दौड़ प्रतियोगिता में कांस्य पदक विजेता रहे उमराव प्रभावित कौआकोल थाना क्षेत्र के सुदूरवर्ती सोखोदेवरा गांव निवासी धीरज कुमार एवं लोहा काटने और मोड़ने की मशीन बनाने में राष्ट्रपति भवन में सम्मानित हुए इसी गांव के निवासी जालेन्द्र विश्वकर्मा का सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। ग्राम निर्माण मंडल सर्वोदय आश्रम सोखोदेवरा, नवादा के बैनर तले आयोजित



सम्मान समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद बीडीओ डॉ० अखिलेश कुमार, सीओ मनीष कुमार एवं ग्राम निर्माण मण्डल के प्रधानमंत्री अरविंद कुमार ने संयुक्त रूप से फूल माला पहनाकर एवं मेमोटां दे अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया तथा उन्के उज्ज्वल भविष्य की कामना की। वक्ताओं ने कहा कि दोनों युवाओं ने अपने अपने क्षेत्र में परचम लहराकर कौआकोल प्रखण्ड का नाम रौशन किया है। मौके पर धीरज कुमार के कोच कुंदन

कुमार पांडेय, लक्ष्य खेल एकेडमी के अध्यक्ष प्रमोद कुमार, पूर्वी जिले सदस्य कुंदन कुमार रविदास, विजय मांझी, निरंजन पासवान, सनी कुमार, राजेश कुमार, मनोज कुमार और सभी पंचायतों के पर्यवेक्षक उपस्थित थे।

संक्षिप्त खबरें ।

बिजनौर अल्का अस्पताल के स्टाफ ने मरीज के रिश्तेदारों के साथ की मारपीट



**रिपोर्ट जसवीर सिंह**  
उत्तर प्रदेश के जिला बिजनौर की तहसील नगीना थाना क्षेत्र का है जहां पर डॉक्टर अलका का नाम से अस्पताल स्थित है। बताया जा रहा है कि नगीना इलाके के मलकपुर अब्दुल्ला गांव की रहने वाली एक महिला को 25.7.24को अस्पताल में भर्ती कराया गया था। पीडित निलेश देवी का कहना है हमारे कुछ रिश्तेदार मेरे खबर लेने के लिए आये थे उन्होंने स्टाफ से मरिज के कमरे के बारे में पूछा तो स्टाफ ने उनको ना तो कामरा बताया और कमरे को बंद कर दिया जहां अस्पताल स्टाफ द्वारा मरीज के तीमारदारों के साथ मारपीट करना लगे जब हम लोगों ने मरीज की छुट्टी करनी चाही तो अस्पताल स्टाफ उनसे पैसे की मांग कर रहा था। और हमारे मरिज के तबियत और ज्यादा गंभीर होती जा रही है

वाटिका गेस्ट हाउस के निकट सातों इमली चांदपुर बिजनौर में चल रहा था अत्याशी का अड्डा



**रिपोर्ट जसवीर सिंह**  
बिजनौर के तहसील चांदपुर में एक वाटिका गेस्ट हाउस निकट सातों इमली चांदपुर में चल रहा है और वहां पर लड़के और लड़कियों का आना जाना लगा हुआ था मोहल्ले की औरतों को गेस्ट हाउस पर शक हुआ तो वे वाटिका गेस्ट हाउस के मालिक से कहा तो उसने उनकी बातों को अनहोनी कर दिया आज वहां की औरतों ने देखा कि कुछ लड़के और लड़कियां वहां पर जा रहे हैं और अत्याशी का अड्डा बना हुआ है तो उन्हें वहां मोहल्ला की महिलाओं एकजुट होकर उनके साथ मारपीट की और उनके खिलाफ थाने में तहरीर दी और उन्हें कहा गया है कि इनके खिलाफ कानून कार्यवाही हो जानी चाहिए और यह वाटिका गेस्ट हाउस बंद होना चाहिए।

बिजनौर मुस्लिम समुदाय की नाबालिग लड़की को प्रेमजाल में फंसा कर भागे आरोपी को पाँक्सो एक्ट में गिरफ्तार कर भेजा जेल

**नजीबाबाद**। नाबालिग युवती को बहला फुसलाकर भगा ले जाने के मामले में थाना नजीबाबाद पुलिस ने एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने दर्ज हुए अभियोग में पाँक्सो एक्ट की धारा 376(1) के तहत आरोपी युवक का सम्बन्धित वाराओं में चालान कर दिया। थाना नजीबाबाद के गांव लुकादड़ी निवासी महिला ने दो माह पूर्व स्थानीय थाने में तहरीर देते हुए बताया कि गांव के ही जसवंतपुर उर्फ लुकादड़ी निवासी धनीराम पुत्र रामवीर उसकी नाबालिग युवती को बहला फुसलाकर अपने साथ भगा ले गया। पुलिस ने महिला की तहरीर के आधार पर आरोपी युवक के खिलाफ संबंधित वाराओं में मामला दर्ज किया और जांच में जुट गई। गुरुवार को थाना नजीबाबाद पुलिस ने हिरासत में युवती को ले जाने का आरोपी युवक धनीराम को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने युवती को बरामद करते हुए अभी रक्षा में लिया और दर्ज हुए अभियोग में पाँक्सो एक्ट की धारा 376(1) की ओर युवक का चालान कर जेल भेज दिया। गिरफ्तार करने वाली टीम में एसआई कयूम अली, महिला कांस्टेबल अंजली, कांस्टेबल सहदेव आदि शामिल रहे।

बलिया : रोहित पांडेय की हत्या में आरोपित दो अभियुक्त गिरफ्तार

लोकतंत्र की आवाज

**घनश्याम तिवारी**  
बलिया। स्वाट, सर्विलांस व थाना बांसडीह थाने की संयुक्त पुलिस टीम को बड़ी सफलता मिली है। टीम ने बांसडीह कोतवाली गेट पर रोहित पांडेय की हत्या में आरोपित दो अभियुक्तों को गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार इन दोनों अभियुक्तों पर पच्चीस-पच्चीस हजार रुपये का इनाम घोषित था। पुलिस के मुताबिक सर्विलांस प्रभारी विश्वनाथ यादव मय हमराह, प्रभारी स्टाट उप निरीक्षक कौशल कुमार पाठक मय हमराह एवं प्रभारी निरीक्षक बांसडीह संजय कुमार सिंह मय हमराह पुलिस टीम ने मुखबिर की सूचना पर जवाहर गोड़ पुत्र विजय गोड़ (निवासी पिण्डहरा थाना बांसडीह जनपद बलिया) को पिण्डहरा मैरिटार मार्ग से गुरुवार की देर शाम तथा धर्मनंद यादव उर्फ बागी यादव पुत्र राजा यादव (निवासी दरांव थाना बांसडीह जनपद बलिया) को शुक्रवार को दरांव सड़क के पास से गिरफ्तार किया। गिरफ्तार अभियुक्तों की निशानदेही पर उनके पास से घटना में प्रयुक्त लोहे की पाइप को भी बरामद किया गया। गिरफ्तार अभियुक्तों के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की जा रही है। उल्लेखनीय है कि बांसडीह कोतवाली गेट के पास 20 जुलाई को कुछ लोगों द्वारा आपसी रंजिश को लेकर कस्बा बांसडीह के रहने वाले रोहित पांडेय की निर्मम हत्या कर दी गई थी। तहरीर के आधार पर पुलिस ने सात

गिरफ्तार अभियुक्तों के विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की जा रही



नामजद व कुछ अज्ञात व्यक्तियों के विरुद्ध धारा 191 (2), 191 (3), 190, 103 (1) बीएनएस के तहत मुकदमा पंजीकृत किया। अभियुक्तों की शौच गिरफ्तारी के लिए पुलिस अधीक्षक द्वारा कई पुलिस टीमों का गठन किया गया। इसी क्रम में 21 जुलाई को पुलिस

अधीक्षक द्वारा घटना से संबंधित 06 अभियुक्तों पर पच्चीस-पच्चीस हजार रुपये के पुरस्कार की घोषणा भी किया गया। वांछित अभियुक्तों में अंकित यादव पुत्र शुक्ल यादव (निवासी दरांव थाना बांसडीह, बलिया) व ओमप्रकाश यादव उर्फ प्रकाश यादव पुत्र रमेश यादव

(निवासी पिण्डहरा थाना बांसडीह बलिया) को पुलिस ने 23 जुलाई को गिरफ्तार कर लिया था। वहीं, घटना के मुख्य अभियुक्त सहित दो अभियुक्तों ने न्यायालय में आत्मसमर्पण किया गया था। शेष दो इनामिया अभियुक्तों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया।

नवागत थाना अध्यक्ष संजय कुमार का स्वागत करते व्यापारी



लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट गुण्डीत सिंह**  
नजीबाबाद व्यापारी सुरक्षा फोरम संस्थान थाना नजीबाबाद का एक प्रतिनिधिमंडल नवागत थाना प्रभारी से मिला और नगर को समस्याओं से अवगत कराया। उन्होंने नगरपालिका क्षेत्र में दुर्घटिया वाहनों की चैकिंग के दौरान हेलमेट को चैक नहीं करने की मांग की। गुरुवार को व्यापारी सुरक्षा फोरम संस्थान के वरिष्ठ प्रशिक्षण मंत्री संजीव अग्रवाल के नेतृत्व में एक प्रतिनिधिमंडल ने नजीबाबाद थाना प्रभारी संजय कुमार से शिष्टाचार भेंट की व पटक पहनाकर का स्वागत किया। थाना अध्यक्ष ने व्यापारियों को अपना पूर्ण सहयोग

देने का वादा किया। उन्होंने कहा कि अपराधियों के लिए उनके क्षेत्र में कोई जगह नहीं है। पीड़ितों की फरियाद सम्मान के साथ सुनी जाएगी और तत्काल न्याय दिलाने की कोशिश रहेगी। व्यापारियों ने नगरपालिका क्षेत्र में दुर्घटिया वाहनों पर हेलमेट चैकिंग करने की मांग रखी जिसे तत्काल प्रभाव से मंजूर करते हुए थाना अध्यक्ष ने आवश्यक दिशा नगरपालिका क्षेत्र के अंदर पुलिस द्वारा हेलमेट चैकिंग नहीं होगी। इस अवसर पर नगर अध्यक्ष कमल बंधु, नगर महामंत्री अनु अग्रवाल, कोषाध्यक्ष सौरव अग्रवाल, नगर मंत्री मोहम्मद आदिल, नगर मंत्री धीरज जैन, हाजी शहजाद आदि व्यापारी उपस्थित रहे।

दहेज की खातिर नवविवाहिता की हत्या,पति सहित दो हिरासत में

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट रोहित कुमार**  
मुरादाबाद थाना टांडा बदली क्षेत्र मोती नगर निवासी प्राइवेट कंपनी में काम करने वाले विजय सैनी ने बताया उन्होंने अपनी बहन प्रीति का विवाह गत सात वर्ष पूर्व 19 अप्रैल 2018 में कटघर के इलाके गांव देवापुर निवासी भारत सिंह के बेटे हीरा जो एक रामपुर रोड स्थित फर्म में काम करता है उसके साथ किया गया था। शादी के बाद दो बच्चों का जन्म हुआ फिर भी पति और ससुराल वाले प्रीति को कम दहेज लाने के लिए मारपीट के साथ साथ तरह तरह से टार्चर किया करते थे। पिछले दिनों उनकी बहन का फोन आया, उसने बताया पति और सास ससुर दहेज में रिक्वेट डिजायर कार की मांग करते हुए उसे परेशान कर रहे हैं। इतना ही नहीं कोई साजिश रची जा रही है। इसके बाद कभी उनकी बहन का



फोन नहीं आया। बहन की ससुराल आकर जब उससे मिलने की बात कही गई तो पति ने कहा वह मर्कट पत्नी की हत्यारोपी हीरा सिंह पुलिस गिरफ्त में गई हैं और फोन खराब हो गया है। भाई विजय सैनी को बहन के ससुराल वालों पर शक हुआ और उसने सीओ कटघर

आशीष प्रताप सिंह को घटना की जानकारी देते हुए बहनोई हीरा देवर आशू सास लालानी ससुर भारत सिंह और नंदोई ओमकार के खिलाफ तहरीर मुत्ताका प्रीति का फाइल फोटो देते हुए बताया दहेज में कार की मांग पूरी न होने पर उसकी बहन की हत्या करने के बाद

सभी सबूत नष्ट करने के लिए लाश को कहीं ठिकाने लगा दिया गया है। सीओ कटघर के आदेश पर जहां इस मामले में पांचों आरोपियों के खिलाफ मुकदमा दर्ज किए जाने के आदेश दिए वही एक टीम को आरोपियों के घर पंडित नगला भेजा गया जहां से पुलिस ने पति हीरा और अन्य एक व्यक्ति आकाश को हिरासत में लेते हुए लापाटा हुई प्रीति के बारे में पूछताछ शुरू कर दी है। इन पांचों आरोपियों पर दहेज हत्या की नई धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। भाई विजय ने आला अधिकांशों से मांग करते हुए कहा अन्य आरोपियों को भी जल्द से जल्द गिरफ्तार करते हुए यह पता लगाया जाए अखिर उसकी बहन की हत्या करने के बाद शव का इंग लोगों ने क्या किया और कहा फेंका गया है। कटघर पुलिस हिरासत में लिए गए पति हीरा और आकाश से लगातार पूछताछ में जुटी हुई है।

बिजनौर : राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन से प्रदेश व जिला स्तरीय पदाधिकारी ने दिया इस्तीफा

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट मुकेश सिंह**  
दिव्यांगों की आड़ में अपनी शान शौकत के साथ जिंदगी गुजार रहे पाशा, खुला राज तो हुए बेनकाब लेटर पैड पर जानकारी देते हुए रियासत राजा बिजनौर। राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन में व्यक्त भ्रष्टाचार व दिव्यांगों को मिलने वाली सहायता को हड़प कर विकलांगों की आड़ में बड़ा घोटाला करने का सनसनीखेज मामला सामने आया है। मामला उजागर करने पर विकलांग एसोसिएशन के प्रदेश स्तरीय पदाधिकारियों व जिला कमेटी के जिला अध्यक्ष व महासचिव सहित कई तहसील के अध्यक्षों ने इस संस्था से न केवल इस्तीफा दे दिया है, बल्कि मुख्यमंत्री सहित आधा दर्जन से अधिक वरिष्ठ अधिकारियों को शिकायत भेजते हुए, संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष



एमआर पाशा की करतूत से भी अवगत करा गया है। घटना के सनसनीखेज खुलासे के बाद अब राष्ट्रीय विकलांग संस्था व उनके राष्ट्रीय अध्यक्ष एमआर पाशा विवादों के घेरे में गिर गए हैं। आपको बता दें कि राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के जिलाध्यक्ष रियासत राजा ने प्रेस को जारी प्रेस नोट में कहा है कि राष्ट्रीय विकलांग एसोसिएशन के राष्ट्रीय अध्यक्ष एमआर पाशा की अब

दिव्यांगों का ही उत्पीड़न कर रहे हैं। दिव्यांगों/विकलांगों के हकों की लड़ाई में एमआर पाशा लगातार लापरवाही कर रहे थे। बार-बार बताने व समझाने पर भी वह अपने कार्य में सुधार नहीं ला रहे थे। विभिन्न विभागों से मिलने वाली योजनाओं को दिव्यांगों तक ना पहुंचते हुए संबंधित विभागों के ही अधिकारियों से साठ गांठ कर अपने निजी लाभ लेने में जुटे हुए थे। दिव्यांगों / विकलांगों के लिए आने वाली सहायता राशि को भी हड़प लिया जा रहा था। इसलिए उन्होंने एक प्रदेश स्तरीय बैठक आयोजित कर निर्णय लिया की, उन्हें इस संस्था से किनारा करना है। और अधिकारियों को बताना है की दिव्यांगों की आड़ में एमआर पाशा बड़ा खेल कर अपनी निजी जिंदगी संवारने में लगे हुए हैं। जारी प्रेस विज्ञापित में युवा मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष अरबाज अंसारी, प्रदेश संयोजक इमरान, मंडल अध्यक्ष

सजाकत हुसैन, जिला अध्यक्ष रियासत राजा, जिला महासचिव इंतजार हकीम, तहसील अध्यक्ष चांदपुर जाकिर हुसैन, तहसील अध्यक्ष नगीना नदीम अहमद, जिला प्रवक्ता मोहम्मद नदीम सिद्दीकी, व सदस्य शादाब, सदाय, मोहम्मद नौशाद, रोहित आदि ने अपने पद से इस्तीफा देते हुए अपने हस्ताक्षर के साथ साथ अपने मोबाइल नंबर भी लिखे हैं। जिला अध्यक्ष रियासत ने बताया कि जब उन्होंने संस्था के राष्ट्रीय अध्यक्ष एमआर पाशा को इस्तीफा दिया तो एमआर पाशा ने धमकी दी के यदि इस्तीफे कि सूचना मीडिया में दी तो वह उन पर दलाली का बूटा आरोप लगाकर अधिकारियों में शिकायत करेंगे। जबकि राष्ट्रीय अध्यक्ष से कोई यह पूछे कि उनका कारोबार क्या है। उनकी कौन सी ऐसी दुकान है जहां से रोज मर्रा की इनकम होती है। विकलांगों के नाम पर ही उन्होंने अब तक खाया और कमाया है।

बिजनौर दुसरे समुदाय की नाबालिग लड़की के प्रेमजाल में फंसा कर भागे आरोपी को पाँक्सो एक्ट में गिरफ्तार कर भेजा जेल

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट मुकेश सिंह**  
नजीबाबाद नाबालिग युवती को बहला फुसलाकर भगा ले जाने के मामले में थाना नजीबाबाद पुलिस ने एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने दर्ज हुए अभियोग में पाँक्सो एक्ट की धारा 376(1) के तहत आरोपी युवक का सम्बंधित धाराओं में चालान कर दिया। थाना नजीबाबाद के गांव लुकादड़ी निवासी महिला ने दो माह पूर्व स्थानीय थाने में तहरीर देते हुए बताया कि गांव के ही जसवंतपुर उर्फ लुकादड़ी निवासी धनीराम पुत्र रामवीर उसकी नाबालिग युवती को बहला फुसलाकर अपने साथ भगा ले गया। पुलिस ने महिला की तहरीर के आधार पर आरोपी युवक के खिलाफ संबंधित धाराओं में मामला दर्ज किया और जांच में जुट गई। गुरुवार को थाना नजीबाबाद पुलिस ने हिरासत में युवती



को ले जाने का आरोपी युवक धनीराम को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने युवती को बरामद करते हुए अभी रक्षा में लिया

और दर्ज हुए अभियोग में पाँक्सो एक्ट की धारा 376(1) की ओर युवक का चालान कर जेल भेज दिया। गिरफ्तार करने

वाली टीम में एसआई कयूम अली, महिला कांस्टेबल अंजली, कांस्टेबल सहदेव आदि शामिल रहे।

बिजनौर : ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ के जिला महामंत्री दीपक चौटाला को कारण बताओ नोटिस दिया गया

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट मुकेश सिंह**  
नजीबाबाद सहायक विकास अधिकारी पंचायत नजीबाबाद द्वारा उत्तर प्रदेश पंचायती राज ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ के जिला महामंत्री दीपक चौटाला जी को कारण बताओ नोटिस दिया गया था जिसके विरोध में जिला अध्यक्ष अश्वनी कुमार एवं जिला महामंत्री दीपक चौटाला जिला कोषाध्यक्ष नरेश कुमार कार्यकारिणी जिला अध्यक्ष गोपाल सिंह गौतम एवं मंडल महामंत्री रूपेश कुमार जिला प्रवक्ता दीपक देव जिला प्रभारी फतेह सिंह, संदीप कुमार राजवंश, संजीव कुमार, अनिल कुमार, समस्त ब्लॉकों के अध्यक्ष मंत्री कोषाध्यक्ष

संगठन मंत्री संप्रेशक एवं पदाधिकारीगण एवं कर्मचारी गण ब्लॉक अध्यक्ष प्रकाश चंद्र प्रजापति एवं ब्लॉक महामंत्री सुशील कुमार एवं कोषाध्यक्ष, संप्रेशक संगठन मंत्री के नेतृत्व में अड्ड पंचायत नजीबाबाद से वार्ता की गई एवं कर्मचारियों की समस्याओं के संबंध में अड्ड पंचायत जी से मुलाकात में अड्ड पंचायत ने जिला महामंत्री के नाम जो कारण बताओ नोटिस दिया गया था वह तत्काल निरस्त किया गया जिसमें उत्तर प्रदेश पंचायती राज ग्रामीण सफाई कर्मचारी संघ बिजनौर विजय हुई। और कर्मचारियों में हर्ष उल्लास कर्मचारियों



ने अपनी बातें खुले मन से अड्ड पंचायत नजीबाबाद जी के सामने रखी गई जिसमें अड्ड पंचायत द्वारा आए दिन ब्लॉक में निरीक्षण के नाम पर एवं तरह-तरह से कर्मचारियों का शोषण उत्पीड़न किया जा रहा था। उन्होंने आवश्यक दिशा

कि भेरे द्वारा किसी भी कर्मचारी को कोई परेशानी नहीं होगी जिसके लिए कर्मचारी में अमोद कुमार, नरेंद्र, सुभाषचंद्र, उदयपाल सिंह, संजय सिंह वाल्मीकि कोतवाली, दीपक कुमार, अंशुल कुमार, रवि कुमार धमन धामपुर

धर्मपाल सिंह न नहटौर, महेंद्र सिंह मोहम्मदपुर देवल ब्लॉक, संदीप कुमार राजवंश दीपक देव राजेश कुमार कपिल देव ताराचंद कपिल सिरोदिया सुशील कुमार वाल्मीकि ब्लॉक किरतपुर अध्यक्ष आदि उपस्थित रहे।

मुरादाबाद मस्जिद की दुकानों में पुर्न निर्माण को लेकर नमाजियों में गुस्सा

लोकतंत्र की आवाज

**रिपोर्ट वकारअहमद**  
अमरोहा नगर पालिका क्षेत्र के अंतर्गत बाजार बसवानगंज के निवासियों ने मस्जिद की दुकानों में बिना अनुमति के निर्माण करने को लेकर एक शिकायती पत्र उपजिलाधिकारी विनियमित क्षेत्र अमरोहा को सौंपा जिसमें उन्होंने बताया कि मौहल्ले में स्थित बड़ी मस्जिद में नमाज पढ़ते हैं उपरोक्त मस्जिद की दुकान बाजार बसवानगंज अमरोहा में स्थित है जिन्के किराएदार बिना उचित अनुमति के मुताबिल्ली को धोखे में रखकर दुकानात का पुनर्निर्माण कर रहे हैं जिससे मस्जिद के रौशनदान बंद हो गए हैं और नमाजियों को मस्जिद में हवा रौशनी बंद होने के



कारण परेशानी उत्पन्न हो रही है जिस कारण वश उक्त दुकानात का पुनर्निर्माण आजकल बीमार होने के कारण दिल्ली में हैं वकफ नंबर 357 मुरादाबाद / अमरोहा बड़ी मस्जिद अमरोहा की दुकानात के बिना उचित अनुमति के हो रहे निर्माण को लेकर लोगों में रोष व्याप्त है इस मौके पर मौहम्मद

सुहैल मौलाना यासिर, मुजाहिद अली, मौहम्मद अमन, शहजाद अब्दुल्ला, एजाज नबी, आरिफ शाहरुख, आबिद, मौहम्मद अरशद, जमशेद, हाफिज फहीम, नफीस, समीर, नबील, अफनान इरशाद अली, असलम, लईक, सरदार मुशीर, नाजिम, शानु, जाकिर, शमीम, दिलशाद औरंगजेब, अनवर, अमन आदि लोग मौजूद रहे।

## संक्षिप्त खबरें ।

### महिला छात्रावास साहेबगंज में इग्नू नामांकन के लिए प्रमोशन कार्यक्रम का आयोजन किया



लोकतंत्र की आवाज  
मामलोत सेख  
साहिबगंज। महिला छात्रावास साहेबगंज में इग्नू अध्ययन केंद्र 3605 के द्वारा नामांकन के लिए प्रमोशन कार्यक्रम का आयोजन इग्नू क्षेत्रीय केंद्र देवपुर के सहायक निदेशक डॉ सरोज कुमार मिश्रा की अध्यक्षता में किया गया कार्यक्रम में इग्नू अध्ययन केंद्र 3605 के समन्वयक डॉ ध्रुव ज्योति कुमार सिंह, सहायक समन्वयक डॉ प्रमोद कुमार दास, डॉ सिदाम सिंह मुंडा, डॉ शोभा मूर्मु और छात्रावास की छात्राएँ उपस्थित थीं। डॉ मिश्रा ने इग्नू में चल रहे विभिन्न कार्यक्रमों की विस्तृत जानकारी दी और पठन पाठन के महत्व को विद्यार्थियों को समझाया, साथ ही उन्होंने अपने जीवन के अनुभव भी साझा किए। डॉ ध्रुव ज्योति सिंह ने बताया की एससी/एसटी विद्यार्थियों के लिए बीएए सामान्य) बीएससी( सामान्य), वाणिज्य ( सामान्य) में नामांकन मात्र 500 रु के पंजीकरण शुल्क से हो रहा है।

### बरहरवा: ज्ञानुमो नगर कमेटी ने की कार्यपालक पदाधिकारी से मुलाकात



लोकतंत्र की आवाज  
मामलोत सेख  
बरहरवा। झारखंड मुक्ति मोर्चा जिला कोषाध्यक्ष शक्ति नाथ अमन व बरहरवा नगर अध्यक्ष धर्मवीर कुमार महतो ने शुक्रवार को नव नियुक्त कार्यपालक पदाधिकारी अभिषेक कुमार सिंह से औपचारिक मुलाकात की। ज्ञानुमो जिला कोषाध्यक्ष शक्ति नाथ अमन व नगर अध्यक्ष धर्मवीर कुमार महतो ने संयुक्त रूप से कार्यपालक पदाधिकारी अभिषेक कुमार सिंह को शाल ओढ़कर सम्मानित किया। नव नियुक्त कार्यपालक पदाधिकारी से नगर पंचायत क्षेत्र के चौमुखी विकास के बारे में चर्चा की साथ ही कार्यपालक पदाधिकारी ने कहा नगर क्षेत्र जो भी विकास की योजना है उसे धरातल पर उतरना पहला कार्य होगा एवं सरकार की विभिन्न महत्वकांक्षी योजनाओं का लाभ जन जन तक पहुंचे इसके लिए पूर्ण रूप से प्रयास करुंगा।

### संथाल परगना की आईजी क्रांति कुमार गढ़ी देसी से युवा कांग्रेस के जिला अध्यक्ष अखलाक नदीम ने मुलाकात कर स्वागत किया



### कारगिल विजय दिवस पर शहीदों को दी गई श्रद्धांजलि



लोकतंत्र की आवाज  
केदार नाथ पाण्डेय  
पीरपैती। पीरपैती प्रखंड अंतर्गत उच्च माध्यमिक विद्यालय मौलटोला में कारगिल विजय दिवस पर शहीदों को दी गई सच्ची श्रद्धांजलि। इस अवसर पर शिक्षक अंकज मंडल ने कहा कि कारगिल विजय दिवस 26 जुलाई को मनाया जाता है। यह 1999 में ऑपरेशन विजय की सफलता की याद दिलाता है। यह दिन भारत और पाकिस्तान के बीच कारगिल युद्ध के समापन का प्रतीक है, जो मई 1999 में शुरू हुआ था। कारगिल विजय दिवस के अवसर पर पूरा देश एकजुट होकर देश की रक्षा में अपने प्राणों की आहुति देने वाले सैनिकों के साहस का सम्मान करता है। भारत की गौरवशाली विजय और भारतीय जवानों का बिलदान इतिहास के पन्नों पर हमेशा के लिए दर्ज है। कार्यक्रम में विद्यालय के प्रधानाध्यापक ओमप्रकाश पाण्डेय, आशुतोष कुमार, पापू दास सहित विद्यालय के अन्य शिक्षक छात्र छात्राएँ उपस्थित रहे।

## जिला पदाधिकारी ने डीपीओ कार्यालय का किया औचक निरीक्षण, मुंगेर बंद मिला डीपीओ कार्यालय

लोकतंत्र की आवाज

डॉ शशि कान्त सुमन  
मुंगेर। जिलाधिकारी, मुंगेर अरुण कुमार सिंह की कार्यशैली से जिले के सभी विभाग में हड़कंप मचा हुआ है। उनके द्वारा लगातार किसी न किसी विद्यालय अथवा कार्यालय का निरीक्षण किया जा रहा है। आज जिलाधिकारी ने जिला प्रोग्राम पदाधिकारी (आईसीडीएस) के कार्यालय का औचक निरीक्षण करने पहुंच गए। दस बजे कार्यालय बंद पाया गया, जिसे देख उन्होंने जिला प्रोग्राम पदाधिकारी रेखा कुमारी सहित वहां कार्यरत अन्य सभी पदाधिकारियों एवं कर्मियों से स्पष्टीकरण करते हुए सभी के वेतन स्थिति करने का आदेश दिया है। जिलाधिकारी के



इस रूप से जहां सभी पदाधिकारियों एवं कर्मियों में हड़कंप मचा हुआ है, वहीं सभी पदाधिकारी एवं कर्मी भी ससमय कार्यालय पहुंच रहे हैं। जिलाधिकारी ने कहा कि आज डीपीओ आईसीडीएस के कार्यालय का

# डॉ. दिलीप जायसवाल को भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने मनाई खुशी

● नए प्रदेश अध्यक्ष के नेतृत्व में संगठन के कार्यों को गति मिलेगी और मिशन-2025 की राह आसान होगी

लोकतंत्र की आवाज

केदार नाथ पाण्डेय  
भागलपुर। खलीफाबाग चौक पर भाजपा भागलपुर के द्वारा भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा द्वारा विधान परिषद सदस्य व भूमि राजस्व मंत्री डॉ दिलीप जायसवाल को प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने से उत्साहित भागलपुर क्षेत्र के भाजपा कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार को उन्हें बधाई दी और झोल नगाड़ा के साथ खुशी मनाई। कार्यकर्ताओं ने एक-दूसरे को मिठाई खिलाकर अपनी खुशी का इजहार किया। कार्यकर्ताओं ने उम्मीद जताई की दिलीप जायसवाल के नेतृत्व में पार्टी नए कीर्तिमान स्थापित करेगी। भाजपा जिला अध्यक्ष संतोष कुमार ने कहा कि संगठन में कार्य करने का डॉ दिलीप जायसवाल का लंबा अनुभव है। इसका लाभ पार्टी को प्रदेश इकाई को मिलेगा। नए प्रदेश अध्यक्ष के नेतृत्व में संगठन के कार्यों को गति मिलेगी और मिशन-2025 की राह आसान होगी। जिला महामंत्री योगेश पांडेय ने कहा कि मुझे पूर्ण विश्वास है कि आपके राजनीतिक अनुभव का लाभ



पार्टी के कार्यकर्ताओं को अवश्य मिलेगा और बिहार भाजपा संगठनात्मक रूप से और सुदृढ़ होगी। युवा नेता बंटी यादव ने कहा कि संगठन और राजनीतिक अनुभवों का लाभ पार्टी के कार्यकर्ताओं व संगठन दोनों का मिलेगा। वरिष्ठ नेता निरंजन साह ने कहा कि दिलीप जायसवाल अगुवाई में पार्टी नई ऊंचाइयों को छुएगी, संगठन

का विस्तार होगा और कार्यकर्ताओं की संख्या में वृद्धि होगी। इस अवसर पर डॉ रोशन सिंह, उमाशंकर, राजकिशोर गुप्ता, मनीष दास, राजेश टंडन, विकास कर्न, जिला मॉडिया प्रभारी प्राणिक वाजपेयी, विनोद सिन्हा, प्रदीप जैन, सुरेन्द्र मंडल, अश्वनी जोशी मोन्टी, अमित टिंकल, निरंजन चंद्रवंशी, संजय हरि, आशीष

सिंह, रूबी दास, प्रणव दास, मुकेश हरि, प्रीति पांडेय, नंदनी जायसवाल, प्रतिक आनंद, अभिनव कुमार, सुबोध चंदेल, आनंद पासवान, धर्मेंद्र बब्लू, संजय हरि, राहुल तोमर, पूनम शर्मा, विनीत भगत, रितेश घोष, चंदन पोद्दार, शशांक घोष, गौरव, कन्हैया, दिलीप जायसवाल, संदीप शर्मा, सुनील चंद्रवंशी आदि कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

## झारखण्ड मजदूर संघ ने 11 सूत्र मांगों को लेकर किया धरना प्रदर्शन



लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख  
मंडरो। झारखण्ड मजदूर संघ (प्र०) अपनी 11 सूत्री मांगों को लेकर जिले के विभिन्न प्रखंडों में धरने देने का काम कर रहे हैं। वहीं आज मंडरो प्रखण्ड में संघ के प्रखण्ड अध्यक्ष उत्तम कुमार यादव के नेतृत्व में एक दिवसीय धरना दिया। धरना में मुख्य अतिथि के रूप में

संगठन के केंद्रीय महामंत्री राजकुमार यादव मौजूद रहे। वहीं मुख्य अतिथि ने कहा कि संगठन अपनी मांगों के समर्थन में लगातार आंदोलन कर रहे है। श्री यादव ने कहा कि मजदूरों की मांग जब तक पूरा नहीं होगा तब तक ये आंदोलन जारी रहेगा। मीके पर वीरेंद्र राम, कृष्णा मंडल, अब्दुल करीम, अमरेंद्र सिंह, प्रकाश यादव, नारायण कुमार भगत, लोविन कुमार सहित अन्य लोग मौजूद थे।

## कोटालपोखर थाना प्रभारी ने बिना माइनिंग चालान के अवैध परिचालित आट वाहनो को किया जब्त

लोकतंत्र की आवाज

मामलोत सेख  
बरहरवा। कोटालपोखर थाना क्षेत्र अंतर्गत स्थानीय विचौलियों और माफियायों द्वारा प्रशासन की आँखों में धूल झाँककर अवैध रूप से पत्थरों की तस्करी को अंजाम दिया जा रहा था, जिसकी सूचना कोटालपोखर थाना प्रभारी को मिलते ही त्वरित कार्यवाही हेतु कोटालपोखर एवं आस पास के इलाकों में औचक छापेमारी की गई, छापेमारी के दौरान थाना प्रभारी ओमप्रकाश चौहान ने आट अवैध पत्थर लदे बिना माइनिंग चालान के परिचालित ट्रैक्टर को जब्त कर लिया है। जिला प्रशासन द्वारा अवैध परिचालन पर पूर्ण रूप से रोक लगाने के लिए एटस्क फोर्स का गठन कर इन गतिविधियों पर रोक लगाने का प्रयास किया जा रहा है परंतु पत्थर एवं वाहन बार बार प्रकाश में आते रहते हैं, इस बावत



विचौलियों द्वारा गुप्त रूप से ट्रैक्टर एवं छह चक्का वाहनो से प. बंगाल के लिए बिना माइनिंग के अवैध रूप से गाड़ियों का परिचालन रात के अंधेरे में पुलिस एवं अंचल प्रशासन की रेकी कर आँखों में धूल झाँककर करने का मामला बार बार प्रकाश में आते रहते हैं, इस बावत

## विक्रमशिला केंद्रीय विश्वविद्यालय निर्माण समिति कहलगांव की बैठक में कई मुद्दों पर हुई चर्चा

लोकतंत्र की आवाज

केदार नाथ पाण्डेय  
पीरपैती, कहलगांव। विक्रमशिला केंद्रीय विश्वविद्यालय निर्माण समिति कहलगांव के सदस्यों की आज संध्या शहर के गांगुली पार्क स्थित विक्रमशिला बिहार में आवश्यक बैठक हुई जिसमें सर्व समिति से निर्णय लिया गया कि जल्द कहलगांव के सभी सामाजिक संगठनों के अध्यक्ष व सचिव के साथ बैठक आयोजित की जाए ताकि समिति का विस्तार हो सके। बैठक में जिला प्रशासन द्वारा प्रस्तावित केंद्रीय विश्वविद्यालय जमीन अधिग्रहण के लिए भू अर्जन विभाग को राशि विमुक्त किए जाने पर खुशी जाहिर की गई। मांग की गई की भूमि अधिग्रहण की प्रक्रिया के लिए अधिग्रहण किए जाने



वाले क्षेत्र में अधिकारी कैप लगाकर किसानों के कागजातों का अवलोकन कर उन लोगों को उचित सलाह दें तथा अधिग्रहण की प्रक्रिया जल्द से जल्द पूरी करें। यह भी निर्णय लिया गया कि समिति

का एक शिष्टमंडल जल्द महामहिम राज्यपाल तथा मुख्यमंत्री से मिले तथा उन लोगों को विक्रमशिला खुदाई स्थल का परिभ्रमण करने का आमंत्रण दे। आज की बैठक में पत्रकार पवन कुमार चौधरी,

प्रवीण कुमार राणा, मनोज कुमार झा, पवन भारती, अंजन कुमार मिश्रा, प्रशांत कुमार, राजकिशोर मंडल, हिमांशु कृष्ण शावबलू समेत कई लोग शामिल हुए। बहुत स-धन्यवाद बैठक की कारवाई संपन्न हुई।

## समस्तीपुर: कलयुगी पुत्र ने पिता को किया चाकू से घायल, हालत नाजुक

लोकतंत्र की आवाज

रामजी कुमार  
समस्तीपुर। ताजपुर बंगरा थाना क्षेत्र कुबौली गांव में गुरुवार की रात एक कलयुगी पुत्र ने अपने ही पिता पर चाकू से वार करके घायल कर दिया। स्थानीय लोगों के सहयोग से रेफरल अस्पताल ताजपुर उपचार के लिए पीएमसीएच रेफर कर दिया। बताया जाता है कि घरेलू विवाद को लेकर यह घटना को अंजाम दिया गया है। घटना को अंजाम देने वाला पुत्र फरार बताया गया है। जखमी की पहचान मनोज मांझी के रूप में की गई है। जखमी की पत्नी सीता देवी के अनुसार गुरुवार की रात्रि में उनकी पुत्री



और उनके पति के बीच घरेलू विवाद को लेकर कहा- सुनी हो हो रहा था। उनका पुत्र रमेश कुमार सो रहा था इसी बीच उनका पोता उसे जाकर उठा दिया इसके बाद वह मौके पर पहुंचा और पहले तो वह चुपचाप खड़ा था कुछ समय बाद अचानक वह अपने पिता पर ताबड़तोड़ चाकू से वार करना शुरू कर दिया। जब तक वह कुछ समझ पाती उनके पुत्र द्वारा

अपने ही पिता पर चाकू से वार कर लहलुहान कर दिया। उसके बाद उनकी पत्नी अलग करने लगी तो आसपास के लोग बीच बचाव के लिए पहुंचे तब जाकर मामला शांत हुआ। बंगरा थाना अध्यक्ष मनीषा कुमारी के अनुसार न्यूज के माध्यम घटना की सूचना मिली। आवेदन मिलने के बाद आगे की कारवाई की जाएगी।

## दिलीप जायसवाल को प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर किया स्वागत

लोकतंत्र की आवाज

केदार नाथ पाण्डेय  
भागलपुर। भाजपा के पूर्व विधानसभा प्रत्याशी अर्जित शास्वत चौबे ने भाजपा प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त होने पर अंग जनपद के लाल और सीमांचल क्षेत्र के सशक्त नेता भूमि एवं राजस्व मंत्री डा. दिलीप जायसवाल को उनके पटना स्थित आवास पर मिलकर पुष्प गुच्छ एवं अंगवस्त्र से सम्मानित किया। चौबे ने कहा की अयोध्या से भगवान राम लला का प्रसाद स्वरूप यह अंगवस्त्र आपको अंग जनपद के तमाम कार्यकर्ताओं की तरफ से मैं पहना रहा हूँ। चौबे ने उनका अभिर्नंदन करते हुए जन्मदिन मुबारकबादना का न्योता दिया। नवनिर्वाचित भाजपा प्रदेश अध्यक्ष डा. जायसवाल को पार्टी संगठन का एक लंबा अनुभव है एवं पार्टी के समर्पित कार्यकर्ता



के रूप में उन्होंने कोश के विकास हेतु निरंतर प्रयास किया है। दिलीप जी एक सामान्य कार्यकर्ता की भांति हमेशा पीछे रहकर संगठन का कार्य करते रहे हैं जो

उनके व्यक्तित्व को और निखार प्रदान करता है। वे एक कुशल संगठनकर्ता तो हैं ही साथ में एक दक्ष प्रबंधक भी हैं जिन्होंने बिहार के सभी 45 संगठन जिलों

में घूम घूम कर पार्टी का जिला कार्यालय निर्माण करवाया है। आज पार्टी का सभी जिलों में जो कार्यालय है उसमें उनकी महती कार्यशैली उन्हें बाकी से अलग करता है। अर्जित ने एक संगठनकर्ता को प्रदेश अध्यक्ष बनने के लिए हृदय से केंद्रीय नेतृत्व का आभार व्यक्त किया है एवं उनके नेतृत्व में 2025 में होने वाले बिहार विधान सभा चुनाव जीत कर बिहार में एन डी ए की सरकार बनने की बात कही। शुभकामना देने वालों में वरिष्ठ भाजपा नेता अरुण सिंह, देवकुमार पांडे, सज्जन अवस्थी, शरद वाजपेई, नरेश यादव, अरुण भगत, पंकज सिंह, शशि मोदी, सुधीर चौधरी, आशीष पांडे, रूबी दास, पूनम भगत, रंजित सिंह, गोदान सिन्हा, सोमनाथ शर्मा, चंदन ठाकुर, संजय भगत सहित कई कार्यकर्ता प्रमुख हैं।



संक्षिप्त खबरें ।

**मुंगेर : मुकेश सहनी के पिता की हत्या राज में बढ़ते अपराधियों के मनोबल का परिणाम : प्रमोद यादव**



मुंगेर । इंडिया गठबंधन के नेता, बिहार सरकार के पूर्व मंत्री, वीआईपी प्रमुख मुकेश सहनी के पिता जीतन सहनी का पिछले दिनों उनके आवास पर हुई निर्मम हत्या से मर्माहत राजद प्रदेश महासचिव प्रमोद कुमार यादव एवं वीआईपी नेता जफर अहमद ने शोकाकुल परिवार से मिलने मुंगेर से दरभंगा जिला स्थित उनके आवास पर मुकेश सहनी से मिल कर सांत्वना दिया तथा बिहार में बढ़ती अपराधिक घटनाओं पर चर्चा करते हुए कहा कि गत लोकसभा चुनाव में नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव की जोड़ी और बढ़ती लोकप्रियता से घबरा कर बिहार की डबल इंजन की सरकार के मुखिया नीतीश कुमार बिहार में भाजपा का एजेन्डा लागू करना चाहते हैं। जब से नीतीश पीएम मोदी जी की चरणों में पर गिरकर अपनी कुर्सी बचाने की मुहिम में लगे तब से बिहार में लगातार कानून व्यवस्था ध्वस्त होती जा रही है। अपराधी बेलगाम होकर अपराधिक घटनाओं को अंजाम दे रहे हैं । आपके पिता की निर्मम हत्या भी अपराधियों के बढ़ते मनोबल का ही परिणाम है ।

**पत्रकार के पिता की आकस्मिक मौत से लगा पितृ शोक**



गौनाहा । प्रखंड सन्मार्ग के रिपोर्टर पत्रकार दीपक पाठक के पिता ब्रजेंद्र पाठक की आकस्मिक मौत शुकवार को दोपहर के 1:30 बजे हृदय गति रुक जाने के कारण हो गयी वे करीब 75 वर्ष के थे। उनके आकस्मिक मौत से पूरे परिवार में मातम छाया हुआ है उनके दो पुत्र में सुजीत पाठक बड़े तथा दीपक पाठक छोटे हैं। दीपक पाठक ने बताया कि वे करीब एक सप्ताह से बीमार थे। उनके परिजनों ने बताया कि ब्रजेंद्र पाठक पूर्व में जनवितरण दुकानदार थे। उनकी दो पुत्री थी दोनों पुत्री शादी शुदा थी दोनों पुत्री का पहले ही स्वर्गवास हो चुका है। वे अपने पीछे भरा पूरा परिवार छोड़ गई हैं। मृतक ब्रजेन्द्र पाठक की पत्नी स्वर्णलता देवी की मौत 2020 में ही हो चुकी है। काफी दिनों तक ब्रजेन्द्र पाठक गौनाहा जनवितरण दुकानदार संघ के प्रखंड अध्यक्ष भी रह चुके हैं। उनका अंतिम संस्कार आज उनके पैतृक गांव मठ मंझरिया के समीप पंडई नदी के किनारे की जाएगी।

**दो यात्री बसों से 11 बोतल विदेशी शराब बरामद, एक तस्कर हुआ गिरफ्तार**

लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। प्रखण्ड क्षेत्र के चितरकोली स्थित समेकित जांच चौकी पर उत्पाद एएसआई राकेश कुमार एवं एएसआई अंकित कुमार ने झारखण्ड से बिहार जाने वाली दो बसों से 11 बोतल विदेशी शराब को जब्त किया है। वहीं एक बस में तस्कर की शिनाख्त नहीं हो सकी, जबकि दूसरे बस से जब्त शराब में एक तस्कर को गिरफ्तार किया गया है। उत्पाद अधीक्षक अरुण कुमार मिश्र ने बताया कि चितरकोली स्थित समेकित जांच चौकी पर उत्पाद एएसआई पिन्डू कुमार के नेतृत्व में उत्पाद बलों के सहयोग से झारखण्ड की ओर से आनेवाली सभी वाहनों की सघन जांच की जाती है। उन्होंने कहा कि झारखण्ड की ओर से आ रही श्रीगोविन्द ट्रेवलस नामक यात्री बस संख्या बीआर02ए4786 की जांच उत्पाद एएसआई राकेश कुमार के द्वारा किया जा रहा था। जांच के क्रम में बस के पिछले सीट पर रखे एक लाल रंग के बैग से ब्लैंडर्स प्राइड के 750 एमएल के 7 बोतल बरामद किया गया। काफी जांच पड़ताल के बाद भी तस्कर का कोई अतापता नहीं चल सका। उन्होंने कहा कि जब्त शराब को लेकर अज्ञात के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर ली गई है। वहीं बादल नामक बस संख्या बीआर01पीए2976 की जांच उत्पाद एएसआई अंकित कुमार के द्वारा किया जा रहा था। जांच के क्रम में एक युवक के बैग से मैजिक मोमेंट्स के 375 एमएल के 4 बोतल शराब बरामद किया



गिरफ्तार शराब तस्कर की पहचान पश्चिमी चंपारण जिले के लौरिया थाना क्षेत्र के पडरौन गांव निवासी विश्वमोहन कुमार के पुत्र चन्दन कुमार के रूप में हुई है। जब्त शराब एवं गिरफ्तार तस्कर के विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज कर शुकवार को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया गया है। जांच के मौके पर उत्पाद सिपाही, सैप बल एवं गृहसुरक्षा के जवान शामिल थे।

**झारखण्ड की ओर से आनेवाली सभी वाहनों की सघन जांच की जाती**

**पुलिस ने सिरदला गांव में छापेमारी का 30 लीटर महुआ शराब किया बरामद प्राथमिकी**



लोकतंत्र की आवाज

प्रदीप प्रसाद संवाददाता सिरदला सिरदला पुलिस ने गुप्त सूचना के आधार पर सिरदला गांव में छापेमारी कर घर के बगल में रखा 30 लीटर में हुआ शराब बरामद किया है। प्रभारी थाना अध्यक्ष अविनाश कुमार से प्राप्त जानकारी के अनुसार पुलिस की भनक लगते ही धंधेबाज घर छोड़कर फरार हो गया। जिसे पहचान कर सिरदला गांव निवासी ब्रह्मदेव चौधरी के पुत्र दिनेश चौधरी के विरुद्ध सिरदला थाना कांड संख्या 284 / 24 शराब अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

अनुसार पुलिस की भनक लगते ही धंधेबाज घर छोड़कर फरार हो गया। जिसे पहचान कर सिरदला गांव निवासी ब्रह्मदेव चौधरी के पुत्र दिनेश चौधरी के विरुद्ध सिरदला थाना कांड संख्या 284 / 24 शराब अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

**महुआ शराब एवं बाइक जब्त, धंधेबाज फरार**

धर्मेन्द्र कुमार शर्मा पकरीबरावां। धमौल पुलिस ने नवादा- जमुई स्टेट हाईवे पर थाना क्षेत्र अंतर्गत जम्हाड़िया गांव के पुल के पास से एक गैलन में रहे 50 लीटर महुआ शराब बरामद किया है। साथ ही एक बाइक को भी जब्त किया गया इसकी जानकारी देते हुए थानाध्यक्ष हिमांशु पणू ने बताया कि शुकवार की सुबह करीब 4 बजे गश्ती के दौरान पुलिस को एक बाइक पर लदे गैलन पर नजर पड़ी। इस बीच पुलिस ने उसका पीछा किया। पुलिस को देख बाइक सवार बाइक एवं गैलन छोड़कर फरार हो गया। पुलिस ने गैलन में महुआ शराब देखा। इस बीच शराब से भरे गैलन एवं बाइक को जब्त कर थाना लाई। उन्होंने बताया कि धंधेबाज को चिन्हित किया जा रहा है। अनुसंधान में बाइक चोरी के होने का पता चल रहा है। आगे की कार्रवाई की जा रही है।

अनुसार पुलिस की भनक लगते ही धंधेबाज घर छोड़कर फरार हो गया। जिसे पहचान कर सिरदला गांव निवासी ब्रह्मदेव चौधरी के पुत्र दिनेश चौधरी के विरुद्ध सिरदला थाना कांड संख्या 284 / 24 शराब अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज कर आगे की कार्रवाई की जा रही है।

**गायघाट: केवाईसी के नाम पर दो महीने का राशन किया गबन**

लोकतंत्र की आवाज

दीपक कुमार गायघाट। प्रखंड क्षेत्र के महमदपुर शुरा पंचायत स्थित सेनियामें डीलर द्वारा दो माह के राशन गबन करने पर ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। ग्रामीण विनय राय, रौशन राय, किशोरी राय, डोमन राय व झरी राय आदि ने बताया कि डीलर अरुण राय ने राशनकार्ड का केवाईसी कराने का झांसा देकर कार्डधारियों से पॉशा मशीन पर जून माह का अंगूठा लगवा लिया। इसबीच जब ग्रामीण राशन की मांग करते तो जवाब मिलता कि उपर से ही राशन नहीं आ रहा है, केवाईसी हो जायेगा तब राशन वितरण होगा। लोग इस बात को समझ पाते तब तक डीलर ने चालाकी से जुलाई माह का भी अंगूठा लगवा लिया। जब लोगों को पता चला कि पंचायत के ही दूसरे डीलर राशन का वितरण कर रहे हैं तो ग्रामीणों ने इसकी



जानकारी लेना शुरू किया तब पता चला कि डीलर के उपर चार सौ क्विंटल खाद्यान्न का ओभर ड्यू चल रहा है। जिसके कारण उसे राशन का आवंटन नहीं मिला किंतु दो माह का अंगूठा लगवा कर वह करीब डेढ़ सौ क्विंटल खाद्यान्न मेकअप कर दिया। मामले की जानकारी

के बाद ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। ग्रामीणों ने बताया कि पूर्व में जिला में शिकायत की गई थी। लेकिन न कोई जांच हुआ न कोई कार्रवाई। बताया जा रहा है कि डीलर दबंग प्रवृत्ति का है व वर्ष 2017 में गायघाट के तात्कालीन मेकअप कर दिया। मामले की जानकारी

हाथों विजिलेंस से पकड़वा दिया था। इस घटना के बाद से कोई पदाधिकारी भी उसके मामले में पड़ने से कतराते हैं। इस संबंध में जब एसडीएम पूर्वी अमित कुमार से पूछा गया तो उन्होंने कहा कि संबंधित डीलर के खिलाफ जल्द ही जांच होगी व कार्रवाई भी होगा।

**छात्रों के बीच एफएलएन किट का वितरण**



लोकतंत्र की आवाज

धर्मेन्द्र कुमार शर्मा पकरीबरावां। पकरीबरावां के महंत रामधनुषी इंटर विद्यालय बुधौली में प्रभारी प्रधानाध्यापक डॉ. दिनेश कुमार के दिशा निर्देश में नवम एवं दशम के छात्र-छात्राओं के बीच फाउंडेशनल लिटरेसी एंड न्यूमेरीसिटी किट का वितरण किया गया। उक्त किट सभी वर्ग शिक्षकों के द्वारा वितरित किया गया। किट वितरण के दौरान प्लस टू शिक्षक डॉ. रंजन आर्य ने छात्र-छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि सरकार द्वारा सरकारी विद्यालयों में शिक्षण कार्य के अलावे हर तरह का सुविधा विद्यार्थियों को मुक्त में उपलब्ध

कराना सरकार का सराहनीय कदम है। एफएलएन किट में डिक्शनरी, अर्थशास्त्र पुस्तक, सामान्य ज्ञान स्पोकन, एटलस बुक, कंपास बॉक्स, एक पैकेट कलम एवं ग्राफ कॉपी दिया गया। उन्होंने बताया कि पहले दिन नवम एवं दशम के छात्र- छात्राओं के बीच किट वितरण किया गया है। 11 वीं एवं 12 वीं के छात्र-छात्राओं के बीच दूसरे दिन वितरण किया जाएगा। मौके पर शिक्षक अरविंद कुमार, धर्मेन्द्र पासवान, विद्यानंद चौरसिया, प्रिंसिपल प्रियंका, गंगाधर मिश्र, मदन मोहन प्रसाद, प्लस टू म्यूजिक शिक्षिका आरोही, अजीत कुमार, मनोरंजन कुमार, धीरज कुमार, संतोष कुमार, विजय दास, विद्यालय लिपिक गीता देवी आदि मौजूद थे।

**जमालपुर विधानसभा क्षेत्र विकास की दौड़ से पीछे छूटा : शैलेश**

लोकतंत्र की आवाज

मुंगेर। जमालपुर विधानसभा क्षेत्र जनप्रतिनिधि की उदासीनता के कारण काफी पीछे चल गया है। जमालपुर की जनता का दुर्भाग्य यह कि यहां के विधायक जमालपुर की समस्याओं को विधानसभा में नहीं उठा पाते हैं। यह बातें जमालपुर के पूर्व विधायक सह पूर्व ग्रामीण कार्य मंत्री शैलेश कुमार ने कही। उन्होंने ने कहा कि जमालपुर शहर का मुख्य सड़क सदर बाजार से गेट नंबर 6 की सड़कें पिछले 4 वर्षों से जर्जर है। उसके लिए अब तक पहल नहीं किया गया है। जबकि वर्तमान विधायक का कार्यकाल चंद महीने ही बचे है। जमालपुर शहर पेयजलापूर्ति का हाल भी बही स्थिति में है। जमालपुर वासियों को शुद्ध पेयजल नहीं मिल पा रहा है। जमालपुर वासियों को शुद्ध पेयजल नसीब हो सके इसके लिए भी विधायक ने कोई पहल नहीं की है। उन्होंने ने कहा कि जमालपुर विधानसभा क्षेत्र में भी

- बिजली की समस्या लोगों की नींद चुरा ली, लेकिन विधायक को मतलब नहीं
- जमालपुर शहर के मुख्य सड़क चार वर्षों से बर्हाल, चंद महीने ही बचे है कार्यकाल



शुद्ध पेयजलापूर्ति की स्थिति और बदतर है। श्री कुमार ने कहा कि विधानसभा में क्षेत्र की समस्याओं को नहीं उठा पाने के कारण जमालपुर विधानसभा विकास

की दौड़ से बाहर हो चुकी है। जमालपुर में बिजली की समस्या ने लोगों की नींद चुरा ली। लोग आंदोलन कर रहे हैं, आवाज बुलंद कर रहे हैं, लेकिन

विधायक को बिजली समस्याओं को दूर करने की जरूरत नहीं समझ रहे हैं। जमालपुर की जनता अब स्वयं टंगा सा महसूस कर रहे हैं।

**भाजपा कार्यकर्ताओं ने 25 वाँ कारगिल विजय दिवस मनाया**

लोकतंत्र की आवाज

राजेश कुमार सिन्हा रजौली। नगर पंचायत क्षेत्र के बजरंगबली चौक स्थित भाजपा कार्यालय में मंडल अध्यक्ष गौरव शांडिल्य गगन के नेतृत्व में शुकवार की शाम दर्जनों भाजपा कार्यकर्ता, भाजपा कार्यालय से पद यात्रा करते हुए हाथ में तिरंगा, शहीद जवान अमर रहे, भारत माता की जय, पाकिस्तान मुर्दा बाद के नारों साथ चौराहा पहुंचकर कैडिल मार्च कर 26 जुलाई 1999 में कारगिल युद्ध में दुश्मनों से मुकाबला करते हुए शहीद हुए जवानों के प्रति दो मिनट का मौन रूप श्रद्धांजलि अर्पित की। मंडल अध्यक्ष गगन ने बताया कि भारत और पाकिस्तान के बीच कारगिल की जंग 60 दिनों तक चली थी। पाकिस्तानी सेना चुपके से कारगिल की पहाड़ियों

पर चढ़ आई थी। पाकिस्तानी सैनिकों ने भारतीय क्षेत्र में कारगिल की 15 हजार फीट ऊंची चोटियों पर कब्जा कर लिया था। लेकिन भारतीय जवानों ने अत्यंत साहस दिखाते हुए पाकिस्तानी सैनिकों के कब्जे से कारगिल को मुक्त कराया। इस युद्ध में भारत ने अपने 527 जवानों को खोया जबकि 1363 जवान घायल हुए थे। साथ ही कहा कि देश का सेवा दिये रियाजट मेजर रामरतन यादव, बजरंगी राम, सूर्यदेव प्रसाद वर्मा, नरेश प्रसाद को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया गया। देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 25 वाँ कारगिल विजय दिवस पर लद्दाख के द्रास जाएंगे। कारगिल युद्ध स्मारक पहुंचकर शहीद हुए सैनिकों को श्रद्धांजलि अर्पित करेंगे। इसके बाद शिकून ला सुरंग परियोजना का उद्घाटन करेंगे। कार्यक्रम के मौके पर मुख्य पाषंद प्रतिनिधि सह जिला



प्रवक्ता प्रमोद कुमार, जिला कार्यसमिति सदस्य रंजन कुमार बब्बू, संजय कुमार बंटी, मंडल महामंत्री संतोष कुमार वर्मा, राहुल कुमार पांडेय, प्रोफेसर सुरेंद्र चौधरी, देवेन्द्र प्रसाद दीवान, अनुसूचित

मोर्चा जिलाध्यक्ष विमल राजवंशी, मंडल उपाध्यक्ष धनंजय कुमार, वीरेंद्र प्रसाद, मनीष कुमार, मनोज बरहपूरिया, युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष अमन कुमार, गोपाल बाबा, नवीन

कंधवे, कोषाध्यक्ष रंजीत कुमार, भोला राजवंशी, आकाश कुमार, रामभजन प्रसाद, विनोद आर्या, विकास कुमार प्रभाकर दर्जनों भाजपा परिवारजन उपस्थित थे।

**महावीर बजरंग सोशल वेलफेयर फाउंडेशन की ओर से डिजिट पाउडर किया वितरण**

लोकतंत्र की आवाज

आर्यन मोहन नालंदा। जिले में गुरुवार को सुखानंदपुर, बहुआरा, बेल्दरिया गांव में महावीर बजरंग सोशल वेलफेयर फाउंडेशन संस्था की फाउंडर नीलम कुमारी के द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में जाकर अपनी, संस्था की ओर से डिजिट पाउडर वितरण किया इस कार्यक्रम के दौरान उन्होंने कहा कि वसुधैव कुटुम्बकम परियोजना जन समूह को अवागत कराया गया कि इस योजना के अंतर्गत हर छोटा-बड़ा, अमीर-गरीब, महिला-पुरुष संस्था के सामाजिक कार्यों में सहयोग करते हुए प्रतिभाग कर सकता है। और सामाजिक कार्यों के साथ असीमित आय का एक सुनहरा अवसर



संस्था के माध्यम से प्राप्त कर सकता है। इस योजना के अंतर्गत महिलाओं को समूह लोन, वैवाहिक सहायता के अलावा बच्चों/विद्यार्थियों के लिए छात्रवृत्ति, जुजुगों के लिए पेंशन सहित कुल 17 योजनाएं समावेशित की गयी हैं, जिनमें हर आयु वर्ग के व्यक्तियों को

लाभान्वित करते हुए एक बेहतर भविष्य देने की योजना संस्था द्वारा तैयार की गयी है। इस विशेष मौके पर संस्था के उद्देश्यों और योजनाओं को समझते हुए कई प्रतिभागियों द्वारा संस्था को आर्थिक सहयोग देते हुए संस्था की सदस्यता ग्रहण की गयी।

**बेतिया नगर निगम में घर घर गैस पाईप लाईन का विस्तार हुआ प्रारंभ**



लोकतंत्र की आवाज

क्षितिज राज बेतिया शुकवार दिन जयप्रकाश नगर वार्ड नंबर 31 में नेचुरल गैस पाइपलाइन का उद्घाटन सांसद प्रतिनिधि अनिल वर्मा ने पूजा अर्चना के साथ वरिष्ठ पत्रकार सह वाल्मीकि प्रेस ट्रस्ट के सचिव निरंकर भास्कर के आवास पर घरेलू गैस पाइपलाइन सप्लाय का कार्य प्रारंभ हुआ जहां इस संबंध में भारत पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन के एरिया सुपरवाइजर बुलेट कुमार ने बताया कि यह नेचुरल गैस वर्तमान में चल रहे रसोई गैस से बहुत सस्ती है तथा इससे आग लगने कि कोई भी

समस्या ना के बराबर रहती है तथा गैस बराबर उपलब्ध रहता है कोई किसी प्रकार की समस्या नहीं है इस नेचुरल गैस के सप्लाय हो जाने से कनेक्शन लेने वाले लाभार्थी को गैस खत्म होने से बिलकुल निजात मिलेगा जब चाहे खाना बनाने में उपयोग कर सकते हैं इसका कार्य नगर निगम के प्रत्येक घर में लगाने का काम अब सुरू हो गया है जल्द ही सभी के घर में लग जायेगा। मौके पर पन्नालाल कुमार, नितेश कुमार बिहार कुमार लालबाबू कुमार श्याम बिहारी सुमन कुमार दीपू कुमार आदि भारतीय पेट्रोलियम कॉर्पोरेशन के कर्मचारी मौजूद रहे।

## संक्षिप्त खबरें ।

**जदयू व भाजपा नेता ने शहीद असिस्टेंट कमांडेंट को दी श्रद्धांजलि**



लोकतंत्र की आवाज  
सहस्सा संवाददाता। गुजरात के भुज में भारत पाकिस्तान सीमा पर तैनात सीमा सुरक्षा बल के असिस्टेंट कमांडेंट जिला के कहरा के लाल शहीद विश्वदेव झा ड्यूटी के दौरान बीते 19 जुलाई को वीरगति को प्राप्त कर गए। गुरुवार को कहरा स्थित उनके पैतृक आवास पर जाकर जदयू के जिलाध्यक्ष चंद्रदेव मुं- ख्या, भाजपा जिला मंत्री राजीव रंजन साह, युवा जदयू के प्रदेश महासचिव गणेश गौरव, जदयू अतिपिछड़ा प्रकोष्ठ जिलाध्यक्ष देवेन्द्र कुमार देव, प्रदेश नेता मानवेन्द्र खोखा, चंदन झा, प्रवीण झा, माधेश्वरी राम आदि ने शहीद जवान के तैलीय चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर नमन की एवं शोक संतप्त परिजनों से मिलकर संवेदना व्यक्त की। जदयू जिलाध्यक्ष चंद्रदेव मुखिया व भाजपा जिला मंत्री राजीव रंजन साह ने कहा कि मृत्यु सत्य है और शरीर नश्वर है। यह जानते हुए भी अपनों के जाने का दुःख होता है। एक व्यक्ति जो इस धरती से विदा लेता है। वह वास्तव में कभी अपनों का साथ नहीं छोड़ता है, क्योंकि वे हमारे दिल में जीवित रहते हैं। ईश्वर से दिवंगत आत्मा की शांति के लिए प्रार्थना किए एवं परिजनों से मिलकर र उन्हें सांत्वना दिए।

## सहरसा में एटीएम कार्ड बदलकर कर ली 19 हजार की अवैध निकासी दी गई शिकायत

लोकतंत्र की आवाज  
सहरसा संवाददाता। सदर थाना क्षेत्र के कायस्थ टोला, वार्ड नंबर 30 निवासी रुपेश शर्मा ने पत्नी के एटीएम कार्ड से धोखाधड़ी कर 19 हजार 534 रुपए की अवैध निकासी कर लेने का शिकायत साइबर थाना में दर्ज कराया है। पीड़ित ने बताया कि वे पत्नी रवीना कुमारी की एटीएम कार्ड लेकर हटिया गाड़ी स्थित एटीएम सेंटर पहुंचे थे। जहां उनसे पूर्व दो- तीन लड़के खड़े थे। जिसने उन्हें तेजी से पैसा निकाल देने की बात कर उनका एटीएम उनसे ले लिया। फिर 15 हजार रुपए की निकासी कर उन्हें दे भी दिया। जिसके बाद वे सरदार हरविंदर सिंह के नाम का दूसरा एटीएम कार्ड थमा कर भाग गया। थोड़ी देर बाद पत्नी के अकाउंट से 19,534 रुपए की अवैध निकासी हो गई है। उनके द्वारा दी गई शिकायत की जांच की जा रही थी।

## 20 हजार रुपए की झाड़ू की हुई चोरी गोदाम का टाट हटाकर हुई चोरी

लोकतंत्र की आवाज  
सहरसा संवाददाता। सदर थाना क्षेत्र के कचहरी चौक, वार्ड नंबर - 6 निवासी बिंदेश्वरी तांती के पुत्र शिवम कुमार तांती ने सदर हॉस्पिटल कॉलोनी, नया पानी टंकी के निकट स्थित गोदाम की टाट को हटाकर 500 पीस नारियल झाड़ू और 50 पीस फूल झाड़ू की चोरी हो जाने का शिकायत दर्ज कराया है। उन्होंने बताया कि उक्त दोनों झाड़ू की कीमत लगभग 20 हजार रुपए होगी। सदर थाना में उनकी शिकायत पर जांच की जा रही थी।

## छात्रा का खोया मोबाइल व नगदी लौटा पुलिस ने दी मानवता की मिसाल

लोकतंत्र की आवाज  
सलखुआ सहरसा संवाददाता। जिले के सलखुआ थाना में कार्यरत थाना लेखक मुंशी दीपक कुमार ने प्रोजेक्ट बालिका विद्यालय की छात्रा शीशा कुमारी का खोया मोबाइल व मोबाइल में रखे नगदी लौटा मानवता की मिसाल पेश की। महंगे मोबाइल होने के बावजूद मुंशी का ईमान नहीं डगमगाया। उन्होंने सड़क पर गिरे मोबाइल को उठाकर थाना लाया। थाना लेखक दीपक कुमार ने बताया कि सड़क पर रेडमी कम्पनी का एक एंड्राइड मोबाइल गिरा मिला। फोन की रिंग बजने पर फोन उठा छात्रा को सड़क पर मोबाइल मिलने की बात कही और थाना आकर मोबाइल ले जाने को कहा। छात्रा द्वारा थाना आकर मोबाइल की पहचान करने पर जरूरी सत्यापन करने के बाद खोया मोबाइल छात्रा को लौटा थाना लेखक ने ईमानदारी की छवि पेश की। मोबाइल पाकर छात्रा शीशा कुमारी ने खुशी जाहिर की। फर्की कि विद्यालय पढ़न पाठन करने आने के दौरान मोबाइल गिर गया था। जिसकी काफी खोजबीन की पर मोबाइल नहीं मिला। खोया मोबाइल मिलने पर उन्होंने मुंशी का आभार व्यक्त करते पुलिस के इस ईमानदारी की सराहना की। वहीं थाना के पुलिस पदा- धिकारी व थानाध्यक्ष ने मुंशी के इस ईमानदारी की सराहना करते खूब प्रशंसा की।

## घरेलू विवाद को लेकर सगे भाइयों में मारपीट

ग्वालपड़ा। अरार थाना क्षेत्र के महाराजगंज वार्ड 14 से घरेलू विवाद को लेकर सगे भाइयों के बीच मारपीट का मामला सामने आया है। मामले में ग्रामीण अरुण राम के आवेदन पर सगे भाई रितेश राम और सिंदू राम के अलावा परिवार की दो महिलाओं को भी नामजद किया गया है। घटना एक सप्ताह पूर्व की बताई जाती है। पीड़ित पक्ष का कहना है कि घटना की शाम उसकी मां और पत्नी में घरेलू बात को लेकर क्विथाल्यून हो रही थी। वह दोनों को शांत करा रहा था। मारपीट में सिर और चेहरे पर चोट लगने से वह बुरी तरह जखमी हो गया। पत्नी दौड़ कर आई तो उसके भाई ने पत्नी के पेट पर लात मारकर गिरा दिया।

# डा.दिलीप जायसवाल के नेतृत्व में प्रदेश भाजपा का संगठन मजबूत होगा और आगामी विस चुनाव में एनडीए बिहार में सरकार बनाएगी: परवेज आलम

लोक तंत्र की आवाज

अररिया। राजस्व और भूमि सुधार विभाग मंत्री डा.दिलीप जायसवाल को बिहार प्रदेश बीजेपी के अध्यक्ष बनाए जाने पर वरीय समाजसेवी सह अररिया के कट्टर युवा बीजेपी नेता जनाब परवेज आलम ने बधाई, शुभकामनाएं देते हुए उन्हें दिली मुबारकबाद प्रेषित किया है।

जनाब परवेज भाई ने कहा कि वे पिछले दो दशक से किशनगंज के माता गुजरी मेडिकल कॉलेज के निदेशक हैं। इतना ही नहीं डा. दिलीप जायसवाल बीजेपी के संगठन में काफी लंबे समय से जुड़े हैं। वह करीब 20 साल तक कोषाध्यक्ष पद पर रहे, साथ ही वर्तमान में भाजपा राष्ट्रीय कार्यकारिणी के सदस्य भी हैं।

वर्तमान में वे सूबे के राजस्व और भूमि सुधार विभाग मंत्री हैं। विधान परिषद सदस्य डा.दिलीप कुमार जायसवाल बीजेपी के कद्दावर नेताओं में गिने जाते हैं। इनकी गिनती सीमांचल के बड़े नेता के भी रूप में होती है। वैश्य समाज से ताहकू रखने वाले दिलीप जायसवाल पिछले करीब 20 सालों तक प्रदेश बीजेपी के कोषाध्यक्ष भी रह चुके हैं।

अल्पसंख्यक गढ़ सीमांचल में अपनी लोकप्रियता के बदैलत वे पूर्णिया-अररिया-किशनगंज (क्षेत्र संख्या 23) से लगातार तीन बार भी बहुमत से जीतकर विधान परिषद पहुंच चुके हैं।

अल्पसंख्यक गढ़ सीमांचल में अपनी लोकप्रियता के बदैलत वे पूर्णिया-अररिया-किशनगंज (क्षेत्र संख्या 23) से लगातार तीन बार भी बहुमत से जीतकर विधान परिषद पहुंच चुके हैं।

अल्पसंख्यक गढ़ सीमांचल में अपनी लोकप्रियता के बदैलत वे पूर्णिया-अररिया-किशनगंज (क्षेत्र संख्या 23) से लगातार तीन बार भी बहुमत से जीतकर विधान परिषद पहुंच चुके हैं।

अल्पसंख्यक गढ़ सीमांचल में अपनी लोकप्रियता के बदैलत वे पूर्णिया-अररिया-किशनगंज (क्षेत्र संख्या 23) से लगातार तीन बार भी बहुमत से जीतकर विधान परिषद पहुंच चुके हैं।

# प्रदेश कमाने गए मजदूर की मौत शव गांव पहुंचते ही मचा कोहराम

लोकतंत्र की आवाज

बनमा ईटहरी सहरसा संवाददाता। गुजरात के कोरबा शहर में कमाने गए रसलपुर के मजदूर की अचानक मौत के बाद गुरुवार को शव गांव पहुंचते ही रसलपुर में मचा कोहराम। मृतक अपने दुधमुंहा बच्चे के मुंह तक नहीं देख पाया। सात महिने पहले रसलपुर शर्मा टोला निवासी देवेन्द्र शर्मा का 22 वर्षीय पुत्र नीरज कुमार परिवार के भरन पोषण करने के लिए गुजरात के कोरबा शहर कमाने गए थे।

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

जहां अपने साले सिमरी निवासी विनोद शर्मा के साथ मेट्रो पथ निर्माण में सहायता का काम करता था। रविवार की रात्रि खाना खा पीकर सो गए सुबह देखा तो बेचैनी थी। अस्पताल में ईलाज करने के दौरान अंतिम सांस लिया। जो गुरुवार

## ● भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बनने पर डा. दिलीप जायसवाल को बीजेपी नेता जनाब परवेज आलम ने दिया दिली मुबारकबाद



चुके हैं। डा दिलीप जायसवाल बीजेपी सिक्किम के राज्य प्रभारी के साथ-साथ किशनगंज स्थित माता गुजरी विश्वविद्यालय से संबद्ध माता गुजरी मेमोरियल मेडिकल कॉलेज के प्रबंध निदेशक भी हैं। अपने राजनीतिक जीवन में दिलीप जायसवाल सन 2005 से

## चिकित्सा जन स्वास्थ्य कर्मचारी संघ के बैनर तले अपने मांग को लेकर एनएचएम नें सौपा झापन

लोकतंत्र की आवाज

2024 से लंबित वेतन का अविनाश भुरतान कर म. एफआरएस विधि से डिजिटल अटेंडेंस बनाने की अव्यवहारिक एवं अविबेकपूर्ण आदेश को निरस्त करने, कार्य स्थल पर सुरक्षा की गारंटी सुनिश्चित करने, एनएचएम को अन्य कर्मचारियों के भाति वेतनवृद्धि सहित अन्य सुविधाएं प्रदान करने की मांग शामिल है।

वही मांग पत्र समर्पित करने में सीएचओ संयोजक दिनेश कुमार सौरबाजार, चिकित्सा संघ के जिला मंत्री धर्मेन्द्र कुमार, अध्यक्ष नंद कुमार रघु बिहार राज्य अराजपत्रित कर्मचारी महासंघ के जिला मंत्री शरद कुमार, सावन कर्ण, अभिषेक कुमार कुमार प्रियांशु सिंह, सुरेश यादव, आदित्य कुमार सिंह दिनेश कुमार, नरेंद्र गुर्जर, गौरव चौधरी महिला कुमारी इत्यादि की मौजूद रहें।

# प्रदेश कमाने गए मजदूर की मौत शव गांव पहुंचते ही मचा कोहराम



को शव गांव पहुंचते ही गांव में कोहराम मच गया। मृतक अपने पीछे 19 वर्षीय पत्नी नीतू देवी और पन्द्रह दिन की दुधमुंहा पुत्री को छोड़ गए।

पति से बिछड़ने के गम में रो-रोकर बेशुद्ध हो गई थी। इन परिवारों को देख स्वजनों सहित परिजनों की आंखें भी नम हो गई थी। सबों के लवों पर सिर्फ एक ही रट लगी थी कि दुधमुंहा बच्ची का परवरिश कौन करेगा। यही चिंता अब परिवार को सता रही है।

पति से बिछड़ने के गम में रो-रोकर बेशुद्ध हो गई थी। इन परिवारों को देख स्वजनों सहित परिजनों की आंखें भी नम हो गई थी। सबों के लवों पर सिर्फ एक ही रट लगी थी कि दुधमुंहा बच्ची का परवरिश कौन करेगा। यही चिंता अब परिवार को सता रही है।

पति से बिछड़ने के गम में रो-रोकर बेशुद्ध हो गई थी। इन परिवारों को देख स्वजनों सहित परिजनों की आंखें भी नम हो गई थी। सबों के लवों पर सिर्फ एक ही रट लगी थी कि दुधमुंहा बच्ची का परवरिश कौन करेगा। यही चिंता अब परिवार को सता रही है।

पति से बिछड़ने के गम में रो-रोकर बेशुद्ध हो गई थी। इन परिवारों को देख स्वजनों सहित परिजनों की आंखें भी नम हो गई थी। सबों के लवों पर सिर्फ एक ही रट लगी थी कि दुधमुंहा बच्ची का परवरिश कौन करेगा। यही चिंता अब परिवार को सता रही है।

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

उनके अध्यक्ष बनने पर भाजपा नेता भाई परवेज आलम ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि दिलीप जायसवाल जी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया जाना

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

उनके अध्यक्ष बनने पर भाजपा नेता भाई परवेज आलम ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि दिलीप जायसवाल जी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया जाना

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

उनके अध्यक्ष बनने पर भाजपा नेता भाई परवेज आलम ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि दिलीप जायसवाल जी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया जाना

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

उनके अध्यक्ष बनने पर भाजपा नेता भाई परवेज आलम ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि दिलीप जायसवाल जी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया जाना

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

उनके अध्यक्ष बनने पर भाजपा नेता भाई परवेज आलम ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि दिलीप जायसवाल जी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया जाना

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

उनके अध्यक्ष बनने पर भाजपा नेता भाई परवेज आलम ने उन्हें बधाई देते हुए कहा कि दिलीप जायसवाल जी का प्रदेश अध्यक्ष बनाया जाना

लेकर के 2008 तक बिहार राज्य मंडार निगम के अध्यक्ष के रूप में भी काम कर चुके हैं।

कोशी - सीमांचल के भाजपा कार्यकर्ताओं के लिए गौरव का क्षण है उनके नेतृत्व में कोशी - सीमांचल के साथ समूचे प्रदेश में भाजपा का संगठन मजबूत होगा, और आने वाले विधानसभा में एन डी ए मजबूती से बिहार में सरकार बनाएगी।

# सीमांचल से भाजपा प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त होने पहले नेता डा. दिलीप जायसवाल पूर्व मंत्री विजय मंडल ने दिया बधाई

लोक तंत्र की आवाज

अररिया। अति पिछड़ा समाज मंडल विगदरी से आने वाले कद्दावर भाजपा नेता पूर्व मंत्री सह सिकटी के लोकप्रिय विधायक विजय कुमार मंडल ने केंद्रीय नेतृत्व द्वारा भाजपा के वरिष्ठ नेता, विधान परिषद अल्पसंख्यक वर्ग के कैबिनेट मिनिस्टर डॉ दिलीप जायसवाल को बिहार भाजपा का प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त करने पर अपने नए प्रदेश अध्यक्ष डा जायसवाल को बधाई दिया है।

उन्होंने कहा कि सीमांचल से प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त होने पहले वे पहले नेता हैं इनके अध्यक्ष बनने से पार्टी संगठन और सशक्त व सुदृढ़ होगा। श्री मंडल ने कहा कि भाजपा परिवार में लोकप्रिय डा जायसवाल के प्रदेश अध्यक्ष बनने से पार्टी कार्यकर्ताओं में काफी उत्साह और

# धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न जगहों से चार बाल श्रमिकों को कराया मुक्त

लोक तंत्र की आवाज

अररिया। बाल श्रमिक (प्रतिषेध एवं विनियमन) अधिनियम, 1986 के अन्तर्गत आज जिलास्तरीय धावादल का संचालन किया गया। धावा दल के संचालक के रूप में नोडल पदाधिकारी श्री अमित कुमार, श्रम अधीक्षक, अररिया के द्वारा धावा दल की टीम गठित किया गया। जिसमें श्री अमर ज्योति, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, अररिया सदर, श्री अमित कुमार करण्य, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, जोकिहाट, श्री राजेश कुमार, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, रानीगंज, श्रीमती ममता कुमारी, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, नरपतगंज, श्री सौरभ प्रभाकर, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, कुर्सीकांटा एवं श्री अमर कुमार राय, श्रम प्रवर्तन पदाधिकारी, फारबिसगंज सहित पुलिस पदाधिकारी एवं पुलिस बल शामिल थे।

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुतहा चौक भिड़भिड़ा, थाना सिकटी, जिला-

धावा दल के द्वारा अररिया जिला के विभिन्न प्रतिष्ठानों/होटलों से कुल-04 (चार) बाल श्रमिकों को विमुक्त कराया गया। कमशः 01. प्रतिष्ठान सेंट्रल इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-अफजल हुसैन, पिता मो-इकबाल हुसैन, शा-0-मिहल नगर, वार्ड नं-02, थाना- अररिया, पो-0-अररिया, जिला अररिया, 02. प्रतिष्ठान न्यू भारत इंजिनरिंग वर्कस, जौरी माइल प्रो-0-मो-आशिफ राजा, पिता मो-अब्दुल कुदुस. ग्राम- गैयारी, थाना- अररिया, जिला अररिया, 03. प्रतिष्ठान मोडर्न टेडस, जौरी माइल प्रो-0-निगार अख्तर, पिता-मो-असफाक आलम, ग्राम अजुआ जोकिहाट, जिला- अररिया, 04. प्रतिष्ठान- स्टार सिटी होटल, जौरी माइल प्रो-0-श्रवण कुमार शर्मा, पिता रामसागर शर्मा, शा-0-भुत

## संक्षिप्त खबरें ।

### चतरा के सिमरिया थाना क्षेत्र में सीआरपीएफ जवान ने खुद को गोली मारकर की आत्महत्या

लोकतंत्र की आवाज श्री राम पाण्डेय चतरा(झारखंड)। सिमरिया थाना क्षेत्र के शिला ओपी स्थित सीआरपीएफ 22वीं बटालियन कैम्प में गुरखार की रात एक जवान ने खुद को गोली मारकर आत्महत्या कर लिया। जवान आशीष कुमार (38) उत्तर प्रदेश के संत रविदास नगर जिले के रहने वाले थे। आत्महत्या के कारणों का पता नहीं चल पाया है। घटना की जानकारी पाकर शुक्रवार की सुबह सीआरपीएफ के पदाधिकारी व पुलिस पदाधिकारी कैम्प पहुंचे और कैम्प में पदस्थानित सीआरपीएफ पदाधिकारी व जवानों से घटना से संबंधित जानकारी ली। शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल चतरा भेज दिया। सीआरपीएफ के अधिकारियों ने घटना की जानकारी उसके परिजनो को दे दी है। जानकारी के अनुसार जवान रात्रि ड्यूटी पर कैम्प में ही था। इस दौरान खुद को गोली मारकर अपनी जीवन लीला समाप्त कर लिया। इसकी जानकारी जवानों ने वरीय अधिकारी को दी। मालूम हो कि जिले के विभिन्न कैम्प में कई सीआरपीएफ जवान फांसी लगाकर जान दे चुके हैं। कुछ माह पूर्व चतरा जिला मुख्यालय स्थित सीआरपीएफ 190 बटालियन कैम्प मध्य प्रदेश के एक जवान ने फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली थी। इसके पूर्व कान्हाचट्टी में एक जवान ने फांसी लगाकर आत्महत्या की थी। हालांकि लोगों का मानना है कि मानसिक, भावनात्मक व घरेलू तनाव के कारण सीआरपीएफ जवान आत्महत्या कर रहे हैं, जो चिंता का विषय है।

### वृक्षारोपण कार्यक्रम हरियाली की ओर एक कदम



लोकतंत्र की आवाज देवघर। उत्कृष्ट विद्यालय मातृ मंदिर में इनर वहील क्लब ऑफ बाबाधाम द्वारा वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम का उद्देश्य पर्यावरण संरक्षण और प्रदूषण नियंत्रण के प्रति जागरूकता फैलाना था। कार्यक्रम में 41 पौधे लगाए गए, जिनमें फलदार पेड़, फूलदार पौधे और औषधीय पौधे शामिल थे। उत्कृष्ट विद्यालय मातृ मंदिर में इनर वहील क्लब ऑफ बाबाधाम के निधि राज ने कहा, "वृक्षारोपण हमारे भविष्य के लिए महत्वपूर्ण है। यह हमें ऑक्सीजन प्रदान करता है, वायु प्रदूषण को कम करता है और जलवायु परिवर्तन के प्रभावों को कम करने में मदद करता है। कार्यक्रम में 50 छात्रों और शिक्षकों ने भाग लिया और पौधों को लगाने में सहयोग किया। यह कार्यक्रम को सफल बनाने में वलब प्रिसिडेंट निधि राज, वलब कोषाध्यक्ष प्रियंका अग्रवाल के साथ सभी ने बर्स का पूर्ण सहयोग रहा।

### आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा का प्रतिनिधि मंडल उपायुक्त पलामू के माध्यम से सीएम को सौंपा मांग पत्र



लोकतंत्र की आवाज अरविंद अग्रवाल, ब्यूरो पलामू। विधान सभा सत्र के पहले दिन आज झारखण्ड आन्दोलनकारी संघर्ष मोर्चा का प्रतिनिधि मंडल उपायुक्त पलामू के माध्यम से मुख्यमंत्री को मांग पत्र सौंपा। प्रतिनिधि मंडल में मोर्चा के केंद्रीय संयोजक सतीश कुमार, प्रमंडलीय अध्यक्ष बिकेश शुकला, तुलसी शुकला महिला नेत्री बिलगना किंडो, प्रदीप कुमार सिन्हा, महताब उल्ला यज्ञानारायण कुमार शामिल थे। सतीश कुमार ने उपायुक्त पलामू शशि रंजन से 15 अमस्त स्वतंत्रता दिवस पर चिन्तित आन्दोलनकारी को सम्मानित करने का सरकारी निर्देश पर बात रखी। उपायुक्त ने स्वीकार कर लिया। बिकेश शुकला ने झारखंड आन्दोलनकारियों को जेल जाने की बाधता को समाप्त कर सभी को मान-समान व समान पेशान देने की बात रखी। महिला नेत्री बिलगना किंडो ने आन्दोलनकारी को स्वतंत्रता सेनानियों के जैसा तमाम सुविधा मुहैया कराने पर जोर दिया। प्रदीप सिन्हा ने अधिलम्ब चिन्तित आन्दोलनकारी की पुरी सुची जल्द से जल्द सरकार जिला प्रशासन को मुहैया कराये। अब तक मात्र पलामू जिला प्रशासन के पास 107 लोगों की सुची उपलब्ध है तुलसी शुकला ने समता जजमेंट लागू करने की बात कही व झारखण्ड आन्दोलनकारी चिन्तितकरण आयोग का समय बिस्तर करने का सरकार से निवेदन किया।

### एक पेड़ माँ के नाम के तहत भाजपा नेता रविशंकर सिंह ने लगाया पौधा

लोकतंत्र की आवाज रवि प्रकाश सिंह घाटशिला। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के आ "न एक पेड़ माँ के नाम के तहत भाजपा नेता रविशंकर सिंह ने शुक्रवार को अपने आवास में फलदार आम का पौधा लगाया उन्होंने सभी से अपील करते हुए कहा की एक पेड़ हर व्यक्ति लगाने से वातावरण शुद्ध रहेगा लोगों को सांस लेने में दिक्कत नहीं होगा भविष्य में पानी की संकट कम होगी फलदार पेड़ लगाए और फल भी खाये और अपने क्षेत्र को हरा भरा बनाये आप अपने पेड़ लगाए माँ के नाम एवं अपने बच्चों को भी प्रेरित करे की बच्चे भी फलदार पेड़ लगाए



# विधायक ने शिक्षा मंत्री से की शिक्षक पात्रता परीक्षा-2024 में जनजातीय भूमिज भाषा को शामिल करने की मांग

लोकतंत्र की आवाज

रंजीत राणा ब्यूरो चीफ पूर्वी सिंहभूम झारखंड जादूगोड़ा /पोटका। झारखंड शिक्षक पात्रता परीक्षा-2024 में भूमिज भाषा को शामिल करने की मांग को लेकर पोटका विधायक संजीव सरदार ने स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के मंत्री बैधनाथ राम से मिले। इस दौरान विधायक ने मंत्री को ज्ञापन सौंपकर शिक्षक पात्रता परीक्षा-2024 में जनजातीय भूमिज भाषा को शामिल शामिल करने की मांग की। ज्ञापन में कहा गया है कि झारखंड अधिविद्य परिषद, रांची के द्वारा विज्ञापन संख्या-30/2024, दिनांक-18.07.2024 के तहत शिक्षक पात्रता परीक्षा-2024 के लिये ओन-लाईन आवेदन लिया जा रहा है।



अनिवार्य होगा, लेकिन भाषाओं की सूची में भूमिज भाषा को शामिल नहीं किया गया है। झारखंड की जनजातीय भाषा है भूमिज भाषा झारखंड की जनजातीय भाषा है। झारखंड में चार प्रमुख जनजातीय के पश्चात पांचवा स्थान भूमिज का आता है। इसकी जनसंख्या लगभग तीन लाख के करीब है। इसकी मातृभाषा भूमिज है। भूमिज जनजाती के लोग झारखंड के पूर्वी सिंहभूम, सरायकेला-खरसावा, पश्चिमी सिंहभूम आदि जिला में प्रमुख रूप से निवास करते हैं। इसके पूर्व झारखंड सरकार, मानव संसाधन विकास विभाग (प्राथमिक शिक्षा

निदेशालय) के द्वारा झारखंड प्रांरिक विद्यालय शिक्षक नियुक्ती नियमावली-2012, अधिसूचना संख्या-8/N.01-04/2011-1632, दिनांक-05.09.2012, झारखंड अधिविद्य परिषद, रांची द्वारा शिक्षक पात्रता परीक्षा-2016, विज्ञापन संख्या-47/2016, दिनांक-30.03.2016 में भूमिज भाषा को शामिल करते हुये कोड संख्या-57 दिया गया था। इसके साथ ही झारखंड वनरक्षी प्रतियोगिता परीक्षा-2014, झारखंड कक्षपाल प्रतियोगिता परीक्षा-2015 (विज्ञापन संख्या-12/2015) में भूमिज को जनजातीय भाषा के रूप में शामिल किया गया था। जिस विषय में

परीक्षा देकर अनेक युवा आज सरकारी नौकरी कर रहे हैं। 2023 के बाद किसी परीक्षा में शामिल नहीं किया: 2023 के बाद किसी भी परीक्षा में भूमिज भाषा को शामिल नहीं किया जा रहा है। इसलिये शिक्षक पात्रता परीक्षा-2024 में त्वरित कार्रवाई करते हुये भूमिज भाषा को शामिल किया जाए। इसपर मंत्री श्री राम ने आश्वासन दिया कि मामले में त्वरित कार्रवाई करते हुये विधि और कार्मिक विभाग को भेजने का निर्देश दिया। मौके पर भूमिज समाज के हिकीम सरदार, फूलचंद सरदार (लाल), ईश्वर लाल सरदार आदि मौजूद थे।

### बाबा बैधनाथ की नगरी में आकर्षक ढंग से सजा कांवर लेकर पहुंचे रहे भक्त



लोकतंत्र की अवाज

देवघर। बाबा बैधनाथ की नगरी अर्थात देवघर यानी देवों का घर जहाँ राजकीय श्रावणी मेला के दौरान पूरे माह देवतुल्य श्रद्धालु बाबा के जयोंतिर्लिग पर जलापण करने को आते हैं। साथ ही शिव को मनाने में लिए लाखों की संख्या में श्रद्धालु पैदल आते है तो कोई दण्ड देते हुए आता है; कोई रंग-बिरंगे कपड़े

पहन कर आते हैं। इसके अलावे काँवरिया पथ से लेकर बाबा मंदिर तक सबसे अद्भूत और आकर्षक नजारा श्रद्धालुओं द्वारा जल लेकर लाने वाले कावड़ का है। आकर्षक ढंग से अपने कांवर को सजाकर श्रद्धालु बाबाधाम आते है और ऐसे कावड़ सभी के आकर्षण का केन्द्र होती है। यह काँवर जहाँ से गुजरता है, वहाँ लोग कौतहुलवश हो इसे देखने लगते हैं।

# हुसैनबाद के नए कार्यपालक पदाधिकारी ने दिया योगदान, निवर्तमान को दी गयी विदाई

लोकतंत्र की आवाज

दीपक कुमार हुसैनबाद (पलामू)। नगर पंचायत कार्यालय के सभागार में शुक्रवार को नपं कर्मियों द्वारा विदाई सह सम्मान समारोह आयोजित किया गया। इस दौरान हुसैनबाद नगर पंचायत के नए कार्यपालक पदाधिकारी तरनीश कुमार हंस का स्वागत किया गया और दूसरी ओर निवर्तमान कार्यपालक पदाधिकारी विपुल सत्री को विदाई दी गयी इस दौरान नपं कर्मियों ने निवर्तमान कार्यपालक पदाधिकारी को अंगवक्ष व उपहार देकर सम्मानित किया।



व आमलों के साथ नपं कर्मियों का भरपूर सहयोग रहा। यहां के लोगों का प्यार को कभी भी भुलाया नहीं जा सकता है। नये कार्यपालक पदाधिकारी तरनीश कुमार हंस ने कहा कि मेरा भी प्रयास हुसैनबाद शहरी क्षेत्र के समुचित विकास को लेकर रहेगा। सरकार की योजना को शत-प्रतिशत जमीन पर उतारा जायेगा। कार्यक्रम का संचालन नगर प्रबंधक

राकेश कुमार सिंह ने किया। मौके पर डॉ० दीपक कुमार, नजीबुल्लाह अंसारी, कनीय अभियंता अभिजीत दुबे, सुधांशु तिवारी, आशीष कुमार, बृजलाल यादव, कॉर्डिनेटर धीरज कुमार, लेखापाल रविकांत पटेल, नाजिर रुजय कुमार, विकास कुमार, रवि यादव, संजीत कुमार, अवधेश कुमार समेत कई नपं कर्मी मौजूद थे।

### कारगिल विजय दिवस पर घाटशिला कॉलेज की एनसीसी कैडेटों ने शहीद गणेश हांसदा को दिया श्रद्धांजलि



लोकतंत्र की आवाज

रवि प्रकाश सिंह घाटशिला। घाटशिला कॉलेज की एनसीसी इकाई द्वारा चलाए गए तीन दिवसीय कारगिल विजय दिवस समारोह के समापन पर कॉलेज के शिक्षक एवं एनसीसी कैडेटों ने बहरागोड़ा के कोसाफलिया गांव जाकर शहीद गणेश हांसदा के स्मारक पर फूल माला चढ़ाकर उन्हें श्रद्धांजलि दिया तथा सेल्यूट किया। इस मौके पर प्राचार्य डॉ. आर के चौधरी ने बताया कि गणेश हांसदा वर्ष 2015 से 18 तक एबीएसएम कॉलेज, जमशेदपुर में एनसीसी का कैडेट थे। तब मैंने वहां एनसीसी अधिकारी के रूप में उन्हें कठिन प्रशिक्षण दिया था। गणेश हांसदा 16 सितंबर 2018 को आर्मी में योगदान किये। उनकी पहली पोस्टिंग लद्दाख में हुई। लद्दाख के गणवान घाटी के एलएसी में 15-16 जून 2020 की रात को सुनो लेपार्ड मिशन के दौरान चीनी सैनिकों एवं भारतीय सैनिकों के बीच हिंसक झड़प हुई, जिसमें हमारे भारत के 20 सैनिक शहीद हुए। उस

झड़प में वीर गणेश हांसदा भी अपना बलिदान दिए। प्राचार्य ने यह भी बताया कि आज यह सबक लेने का अवसर है कि? उसके गांव से एलबीएसएम कॉलेज की दूरी लगभग 77 किलोमीटर दूर है। प्रतिदिन यहां से कॉलेज जाना और एनसीसी का प्रशिक्षण प्राप्त करना कठिन कार्य था। जिसे इन्होंने अपनी दृढ़ इच्छा शक्ति के बल पर पूरा कर दिखाया था। इस मौके पर प्राचार्य डॉ चौधरी ने गणेश हांसदा के बड़े भाई दिनेश हांसदा को अंग वक्ष ओढ़ाकर उन्हें सम्मानित किया। इस अवसर पर डॉक्टर एस के सिंह, डॉक्टर संदीप चंद्र, एनसीसी अधिकारी लेफ्टिनेंट महेश्वर प्रमाणिक, प्रोफेसर मोहम्मद सजाद, डॉ कुमार विशाल, प्रोफेसर राम विनय श्याम के साथ एनसीसी कैडेटों में सूरज सोहन, बृज बिहारी सिंह, शकुंतला हेब्रम, फूलमनी हांसदा, अर्पिता हांसदा, पार्वती सोहन, प्रियंका भक्त, छीता हांसदा ने कारगिल विजय दिवस पर युद्ध के नायक सेना में डल से सम्मानित शहीद गणेश हांसदा के स्मारक स्थल पर पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दिया।

# प्रखंड कार्यालय हैदरनगर में बिरसा फसल विस्तार योजना के तहत किसानों को बीज और कृषि सामग्री का वितरण

लोकतंत्र की आवाज

दीपक कुमार हुसैनबाद (पलामू)। प्रखंड कार्यालय हैदरनगर के प्रांगण में बिरसा फसल विस्तार योजना के तहत शुक्रवार को किसानों के बीच मक्का, मूंगफली के बीज और अन्य कृषि सामग्री का वितरण किया गया। इस कार्यक्रम में प्रखंड विकास पदाधिकारी विश्व प्रताप मालवा, प्रखंड प्रमुख कलावती देवी, उप प्रमुख पप्पू पासवान, सांसद प्रतिनिधि नरेन्द्र कुमार सिंह, मुखिया संघ के अध्यक्ष संतोष सिंह, सभी मुखियागण, पंचायत समिति के सभी सदस्य, जनसेवक, किसान मित्र और अन्य गणमान्य लोग उपस्थित थे। इस अवसर पर कुकड़ी, बिलासपुर



और इमामनगर बेरवा पंचायतों के 36 किसानों को 4 किलोग्राम मूंगफली एवं 40 किसानों को 5 किलोग्राम मक्का, डोलोमाइट, जिप्सम इत्यादि प्रति किसान वितरित किए गए। कार्यक्रम के दौरान किसानों को कृषि उत्पादकता

बढ़ाने के लिए विभिन्न आधुनिक तकनीकों और उर्वरकों के उपयोग के बारे में भी जानकारी दी गई। मुख्य अतिथियों ने किसानों को संबोधित करते हुए कहा कि बिरसा फसल विस्तार योजना के तहत यह प्रयास

किया जा रहा है कि किसानों को उच्च गुणवत्ता वाले बीज और कृषि सामग्री समय पर उपलब्ध कराई जा सके, जिससे उनकी फसल की उत्पादकता में सुधार हो और वे आर्थिक रूप से सशक्त हो सकें।

# उत्पाद विभाग और पथरा ओपी पुलिस की संयुक्त कार्रवाई में 20 क्विंटल महुआ व 40 लीटर शराब जब्त

लोकतंत्र की आवाज

प्रसिद्ध कुमार हरिहरगंज (पलामू)। पुलिस अधीक्षक व उत्पाद अधीक्षक के निर्देश पर शुक्रवार को उत्पाद निरीक्षक देवीलाल सोहन तथा पथरा ओपी प्रभारी मंदू कुमार के नेतृत्व में हरिहरगंज थाना क्षेत्र के एकौनी गांव के समीप सुराही बांध बिहार सिमान पर अवैध शराब भट्टी के विरुद्ध छापेमारी अभियान चलाया गया। इस दौरान पुलिस ने 20 क्विंटल जावा महुआ और 40 लीटर अवैध महुआ निर्मित शराब जब्त किए गए। इस संबंध में पथरा ओपी प्रभारी मंदू कुमार ने बताया कि बिहार सिमा क्षेत्र के जंगल में संचालित चार शराब भट्टी के अलावे सूचना पर एकौनी गांव में भी कई घरों में छापेमारी की गई। इस दौरान जंगल में संचालित चारो शराब भट्टी के अड्डे को ध्वस्त करते हुए 20 क्विंटल जावा महुआ



और 40 लीटर अवैध शराब को विनिष्ट किया गया। जबकि 10 से 12 प्लास्टिक के ड्रम और शराब बनाने के उपकरण को जब्त कर ली गई है। उन्होंने बताया कि शराब बनाने वाले फरार कारोबारियों

पर उत्पाद अधिनियम सुसंगत धाराओं के तहत कार्रवाई की जा रही है। अभियान में उत्पाद अवर निरीक्षक अनुप प्रकाश शर्मा बल और पथरा ओपी के पुलिस जवान शामिल थे।

# मुखिया संघ के अनिश्चितकालीन धरना पांच दिनों के बाद एसडीओ से वार्ता कर हुआ समाप्त

लोकतंत्र की आवाज

घनश्याम पाठक, ब्यूरो चीफ हजारीबाग (झारखंड) 25 जुलाई 2024। हजारीबाग जिले के इचाक प्रखंड मुखिया संघ के द्वारा प्रखंड एवं अंचल में हो रहे कार्य में कमीशन खोरी प्रष्टाचारी और आम अवाग को दिक्कतों के मध्ये नजर अनिश्चितकालीन धरना दिया जा रहा था। लगातार पांचवें दिन धरने के पश्चात हजारीबाग एसडीओ शैलेश कुमार के पहुंचने पर मुखिया संघ के प्रतिनिधियों ने सात सूत्री मांगों को सौंप कर मामले से अलग करवाया और कहा कि इचाक प्रखंड एवं अंचल के पदाधिकारी कर्मचारी यहां के ग्रामीणों के कामों को अन्देखी कर रहे हैं और लूट का खसोटे का जरिया बनाए हुए हैं



इसे तत्काल प्रभाव से रोका जाना चाहिए, एवं इचाक प्रखंड के तमाम पंचायत में मनरेगा एवं ग्रामीण कार्य की सुलभता हेतु सभी पंचायत कार्यलय में पंचायत अधिकारी कर्मचारी बैठें। यह सुनिश्चित किया जाए सभी बातों को गौर करते हुए अनुमंडल अधिकारी ने अपने अधीन शक्ति के तहत आश्वासन

दिया की इसे यथाशीघ्र पूरा किया जाएगा एवं उच्च अधिकारि एवं सरकार को आपकी समस्याओं से अलग करारक समाधान करने का प्रयास किया जाएगा। इस कार्यक्रम में मुखिया संघ के अध्यक्ष रंजीत कुमार मेहता प्रखंड अध्यक्ष सिकंदर कुमार दास समेत मुखिया प्रतिनिधि मौजूद थे।

# संत नंदलाल स्मृति विद्या मंदिर के प्रांगण में वीर शहीदों को किया याद

कारगिल विजय दिवस

लोकतंत्र की आवाज

रवि प्रकाश सिंह घाटशिला। घाटशिला स्थित संत नंदलाल स्मृति विद्या मंदिर के प्रांगण में कारगिल युद्ध के वीर शहीदों को याद कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई कक्षा आठवीं की छात्रा के एंजेल ने सुविचार तथा कक्षा नौवीं की छात्रा मानवंधनी सिंह ने भाषण प्रस्तुत कर वीर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। विद्यालय के मल्टीमीडिया हॉल में मुख्य अतिथि बीएसएफ डिप्टी कमांडेंट अश्विनी कुमार सिकोरिटी चीफ एच सी एल /आई सी सी का फलों की टोकरी द्वारा श्रद्धांजलि किया गया। तत्पश्चात विद्यालय कार्यरत युप द्वारा मनमोहनक स्वागत गीत की प्रस्तुति की गई। विद्यालय प्राचार्या श्रीमती नीलकमल सिन्हा ने सभी उपस्थित



गणमान्य जनों का स्वागत करते हुए कहा कि आज का दिन हम भारतीयों के लिए बहुत ही महत्वपूर्ण है। इस दिन हमें देश के वीरों के त्याग, बलिदान और साहस को याद करना चाहिए। सभी विद्यार्थी तथा एनसीसी

कैडेट्स को कारगिल युद्ध तथा विजय दिवस पर महत्वपूर्ण डॉक्यूमेंट्री फिल्म दिखाई गई। तत्पश्चात कारगिल युद्ध के वीर शहीदों को याद कर उनकी श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए एक मिनट का मौन धारण कराया गया। इस अवसर पर अश्विनी

कुमार ने बच्चों को संबोधित करते हुए उनका उत्साह वर्धन किया और अपने निजी अनुभव साझा करते हुए कहा कि देश को हमें हमेशा सर्वोपरि रखना चाहिए। इसके उपरंत विद्यालय प्रशासिका शोभा मनोरीवाल, प्रबंधक डॉ प्रसेनजीत

कर्मकार तथा प्राचार्या नीलकमल सिन्हा द्वारा मुख्य अतिथि अश्विनी कुमार को शॉल तथा स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का मंच संचालन सर्जन सायोनिका महतो द्वारा किया गया। कार्यक्रम के अंत में विद्यालय प्रबंधक डॉक्टर प्रसेनजीत कर्मकार ने वीर शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए उपस्थित सभी गणमान्य जनों का उनकी गरिमायुयी उपस्थित के लिए तहे दिल से धन्यवाद किया। कार्यक्रम को सफल बनाने में शैक्षिक प्रभारी सास्वती श्या पटनायक, नीलिमा सरकार, सोमनाथ दे, एस एन मुखर्जी, शर्मिला चटर्जी, सुदीप घोष की अहम भूमिका रही। विद्यालय विजय दिवस के उपलक्ष में चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें 82 बच्चों ने हिस्सा लिया। जिसमें 26 एनसीसी कैडेट्स एवं 56 विद्यार्थी सम्मिलित रहे।

